
HE ЗАБУВАЙМО ПРО 
НАДБАННЯ БАТЬКІВ... 

Із Різдвяного Послання Владик Української 
Католицької Церква у З Д А 

Вітаємо Вас, Дорогі Брати 
і Сестри та Дорога Молоде, 
прастарий п о з доровленням: 
Хрнстос рождасться! Цей різ-
двлннй привіт почують ТИСЯ-
чі вірних і ОДНИМ ВІДГОМОНОМ 
велично звеличають Hapo– 
дженого Спасителя, відповЬ 
даючи: Славіте Ного! 

Христовий дух уже ВІД. ВІ-
ків пронпкас душу нашого 
народу, а кожне таке свято 
було 1 б визнанням віри в 
правдивого Бога. Ця віра, 
зміцнена любов'ю до Дитяти 
Ісуса, каже вам брати участь 
у церковних Богослужбах, 
що оспівують прихід Cnacn– 
телл. Надія знову ж ставить 
нам перед очі нагороду ща-
стя: щасливий, хто витривас 
до кінця в службі Христа, хто 
з ангелами і пастирями всли-
чатиме Його та навчить спій 
нарід поклонятись Богові в 
Пресвятій Трійці, що так по-
любив світ, що й Сина Свого 
Єдинородвого дав, щоб кож-
ннії. що вірус в Нього, не за-
гняув, а мав життя вічне (Ио. 
З, 16). 

Ми, однаково з іншими на-
родама світу, славимо Hapo– 
дженого Спасителя. Та для 
нас, в наших церквах і домах 
залишається щось питоме не 
тільки цьому празннкові, але 
й цілому способові життя, і 
то не тільки там, на рідних 
землях, але і в цьому щасли-
вому. краюі Америці. Ми. 
гюклойяіочпсь Народженому 

усові, вживаємо іншої мови 
в.наших Богослужбах, маємо 
їх. ійш'яй уклад, співаємо від-
мінні коляди та зберігаємо 
cadi'звичаї. 

Також спостерігаємо інший 
стиль І наших Божих храмів, 
інше внутрішнє розміщення 
нашої церкви та трохи від-
міннш'і підхід до жнттсвих 
справ. Ці окремішності нале-
жать до наших прадідівських 
прикмет, які постали з ходом 
віків, а ми одержали їх від 
наших предків і вони стаиов-
лять, гак мовити б, нашу 
другу природу. Через спіль-
ність нашої природи ми злу-
чені з людством, до якого за-
вітав Спаснтель. Знову ж че-
рез властиві .нам прикмети 
мн зв'язані з народом, з мі-
сцем його походження та йо-
го традицією. 

Ми бачимо, як ціла пале-
стннська культура і звичаї 
витиснули своє знам'я на Бо-
жественній науці Спасителя. 
Деякі народи вже сотки літ 
перебувають в цьому краю, 
а все ще покликуються на 
звичаї і передавня прадідів 
своїх, дорожать ними, люб-
лять Ьс Чи ж край наших 
батьків, обряд,' місцевості, 
звичаї, мова, історія, культу-
ра, не мали б залишити сво-
го сліду на нашій природі? 
Чи не повинні мн дорожити 
й любити переданих наших 
батьків і їх рідної батьків-
щннн? 

Тому. Брати і Сестри та 
Дорога Молоде, Вам треба 
пам'ятати, що Ви не без ро-
ду, не без славних дідів і пра-
дідів, не без здобутків їх та-
ланту. Тому треба їх цінити, 
ними дорожити, їх любити. 
А щоб полюбити те, що пе-
редалн нам батьки наші, тре-
ба де пізнати. Не можемо ці-
нитн того, чого не знаємо. 
Безперечно, нам треба перед-
усім пізнати Бога і Його лю-
битя. Це своє знання і любов 
висловлюємо почитанням Бо-
га, а форму Богопочнтання, 
— яка так дуже відповідала 

обрядом. Цей обряд, що фор-
му почнтання Бога принесли 
до нового краю поселення на-
ші батьки. 

Дорогі! Від соток літ укра-
їнський нарід віддавав нан-
впщу честь Богові Безкров-
ною Жертвою, св. Божсствен-
ною Літургією. Від соток літ 
брав він в ній живу участь, 
співаючи на Божу славу. Ко-
лн ж і Ви берете участь у Б6-
жественній Літургії, коли на 
переміну зі священиком сла-
внте Бога, дякуєте Йому, пе-
репрошустс чи благаєте Ио-
го про потрібні ласки, то Ви 
йдете за прикладом своїх 
батьків. 

Знання хоЧ би одної сло-
в'лнеької мови дас в руки 
ключ до пі:шаннл всіх сло-
в'янськнх мов. Як легко Вам 
зазнайомитись з мовою бать-. 
КІВ Ч0ОСЗ СПІВЖИТТЯ З НИМИ, 
через віддання своєї дитини 
до парохіяльної школи, через 
читання, живу участь у цер-
ковнім і громадськім житті. 
Великі похвали висловлюва-
лн діти батькам, що навчали 
їх рідної мови. Це знання 
відчинило їм слов'янські ВІД-
ділИ' в наукових інституціях, 
дало їм змогу працювати там, 
де слов'янські мови необхід-
ні, дало змогу знайти під по-
відис зайняття. Те, що чу-
жннці здобувають з трудом, 
Вам доводиться набути при-
родною легкістю 4-' з- -impuc– 
тіо для;'життя. Чи не варто 
використати даних нам Богом 
дарів? ' -

Переглядаючи історію на-
шої Церкви Й народу, зустрі-
нете там імена світлих людей 
і визначних державних му-
жів. Героїчні пЬдвнги запн-
сані там ігак, як це буває і в 
Інших народів. Правда, знай-
дете там занотовані також і 
дні неволі.. Але чн історія 
кожного народу не мас запи-
саннх злиднів, людських по-
милок і немочі? Нехай Вас 
не відстрашують деякі не-' 
вдачі нашого народу! Добрі 
діти не залишать своїх бать-
ків, бо, мовляв, вони не такі 
славні, як інші. Добрі діти 
дорожать своїми батьками і 
їх дорібком. Так наказує прн-
рода, а' творцем природи є 
Бог. Що більше, заповідь Бо-
жа каже шанувати батьків 

Мих. Мороз „Різдво" 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯІ 
РІЗДВЯНІ ПРИВІТАННЯ 

ДЛЯ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДУ НА РІДНІЙ ЗЕМЛІ, ЩО 
ЙОГО ПЕРКДАВ ВІД ІМЕНІ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНО-
ГО СОЮЗУ НОГО ГОЛОВА, ДМИТРО ГЛЛІІЧІЩ, ЧЕРЕЗ 

„ГОЛОС АМЕРИКИ" 
ХРИСТОС РОЖДАСТЬСЯ! 

Цим традиційним українським, 
різдвяним привітом вітаю Вас, 
Дорогі Земляки, наші рідні 
Брати і Сестри на Україні, від 
імені Українського Народного 
Союзу в Америці, цієї най-
старшої і найбільшої україн-
ської організації поза Укра-
їною. Ця наша організація, 
що нараховує сьогодні понад 
70 тисяч членів та 19 мільйо-
ніп долярів манна, висе 63 ро-
кн відзначає ройове свято Різ-
два Христового разом і в ду-
ховому єднанні з усім україн-
ським народом, з тією тільки 
різницею, що за весь той час 
ми завжди могли вільно і по 
своїй волі славити народжено-
го Христа-Бога у своїх святи-
нях. Святкуючи це ройове 
Свято, згідно з нашими пре-

без уваги на те, з якого вони красними українськими тра-
роду, з якого стану, з якого 
краю, талановиті вони чи ні. 
Вони наші батьки і мн маємо 
їх спадщину, здобуту і nepe– 
ховану навіть ціною жертви 
та мученичої крови. Тож чн 
маємо покидати своє і йти до 
сусідів, щоб позичити їх 
культуру чи їх передання? 
Перед тим остерігає нас св. 
Павло, коли каже: Стійте І 
держіться передань (П Сол. 
2, 15), а не будете потребу-
вати йти до чужої скарбниці 
за позичками. 

І Ми, Ваші Владики, також 
закликаємо Вас: любіть свою 
Церкву і свій обряд, пізна-
вайте і зберігайте свої звичаї 
та рідну мову! 

Дорога Молоде! Мн добре 
розуміємо Твою любов до 
Батьківщини — Америки. Ти 
боронила її добробут і свобо-
ду. Твої друзі віддали за неї 
своє життя. Тож і не забувай 
за надбання своїх батьків. 
Цим скарбом дорожать не 
тільки вони самі, але й най-
внщі церковні та світські до-
стойникн. Вони ПОСТІЙНО ВН-

диціями, ми знаг";?мнмо і цю 
нашу нову велику амернкан-
ську Батьківщину з незлам-

поширений український що-
денник, висловив для своїх 
земляків на Україні сущих, 
між іншим, такі побажання: 

„Щасливих і веселих свят 
бажаємо тобі, поневолений 
Український Народе! В цей 
день ти, народе наш україн-
ськнн, клякни із кайданами 
на руках і ногах у своєму бІд-
ному. ограбленрму ворогом 
вертепі і, споглядаючи очнмв 
тпогї непохитної вірн на ІІово. 
народженого Спасителя, про-
"Н в НЬОГО ВОЛІ, ПРОСИ ЄДИІІО-
мнелія І згоди, Ороси благо-
словення і м и р у . . . Прийде 
бо час і за довгі муки й тер-
піння, за неповинно пролиту 
кров і сльози Господь нагоро-
дить свій український нарід 
ласкою волі. Прийде час і сла-
ва вільного українського на-
роду, що так кріпко вірить у 
Христа і так важко терпить за 
його Правду, возгримить до 
небес. Тоді старий Київ обла-
четься в прежнюю славу, а 

Богдан Ленкнй 

У РІЗДВЯНУ ш ч 
Немов далекий гарний сон. 
Село ввижається мені. 
Хати стоять в вінку сосон, 
І квіти на шибках вікон 
Мороз малює гарівні. 

Крізь квіти видно: білий стіл, 
Родина при столі сидить, 
В куті сніп хилиться на діл, 
І дідухом. прикритий стіл, 
І пісня гомонить. 

Старинна пісня! Про похід 
В невідомі краї 
По шуби, золото і мідь, 
Похід по славу, аж на схід 
У теплі вирії. 

Старинна пісня! Піби дзвін 
З забуріх ивинтарів, 
А в ній, — дивись, — який розгін, 
Далекий гін, ген, аж на Дін 
Окрилених мегів! 
А в ній, — ги густе? гра шум 
Розбурханих надій. 
І щаігтя сміх, і долі глум, 
І гомін предковігних дум, 

^ 7 дзвін розбитих мрій. 

Все, що нам снилося колись 
У гордім слави сні, 
Я пропало, ділося кудись, 
Я забулося нараз — дивись! 
Вертають нам пісні! 

І нині у різдвяну ніг, 
Як буря загуде, 
Я пожежі, ніби тисяг свіг, 
Нам кинуть іскрами до віг, 
Вважайте — пісня йде! 
Велика пісня пренсніх днів, 
Мов дзвони з^іід могил, 
Мов брязк окрилених мегів, 
Мов предків зойк, мов крик дідів: 
..Добудьте решти сил!" 

А Добудьте сил, бо Господь ві,сть, 
fjte ^ - -. Чи ще далекий день, 

Що злий за злогип відповість, 
Що згине кривда, щезне злість, 
Настане волі день! 
Немов далекий гарний сон 
Село ввижається мені, 
Хатки стоять в вінку сосон, 
І квіти на шибках вікон 
Мороз малює гарівні. 

ПОЛИНЬМО ДУМКАМИ 
Й СЕРЦЯМИ... 

Із Різдвяного Послання Собору Єпископів Української 
Православної Церкви в ЗДА 

Возлюблені Брати й Сестри 
Від свята Введення до xpa– 

му Пресвятої Богородиці, на 
протязі п'яти тижнів, Св. 
ІІравославка Церква готує 
своїх вірних всім змістом Бо-
гослужб церковних до ypo– 
чистого свята Різдва Христо-
пого, нагадуючи про нього 
'ждісно-призивчим кличем ПІ-
-?ні Різдвяного канону: „Хрн-
стос народжується — славіте, 
Хрнстос з небес — зустрічай-
те, Хрнстос на землі — во-
зносітеся!" Св. Православна 
Церква кличе нас усіх до до-
?тойнпї зустрічі Народженого 
Спасителя, Сонця Правди, як 
поконвіку Отець Небесний 
слнкав народ Ізраїльський до 
ч,остойної зустрічі Месії об!т-
чнцями й пророцтвами, зако-
чом Синайським, обрядами, 
тінями старозавітного Бого-
"луження, чудесами Своєї 
Всемогучости, Правди й Мн-
чосердя та страшними кара-
ми „синам спротиву". 

Так само й тепер Творець 
чеба й землі закликає всіх 
віруючих до Царства Слави 
Свого Божественного Єднно-
родного Сина всіма засобами 

праведники нетерпляче чека-
ли на Його прихід, і це „Ди-
тя, Князь світу, Отець май-
бутнього віку" (Іс. ГХ, 6-7) 
народився у вертепі Вифле-
ємському, щоб спасти всіх 
людей від гріха, прокляття й 
і-мсрти, прославити людську 
природу, відірвати її від мар-
них турбот життя, вселити 
мир в серця людей і піднести 
їх до неба. Тому св. Церква 
й співає: „Хрнстос на землі 
— вознесітеся!" Як позбути-
ся марноти світу, Хрнстос по-
цав у Собі приклад: Він — 
Цар світу, а народився на 
землі від найбідніших бать-
ків; Він — Творець всесвіту, 
а при народженні мав ясла 
за колиску; Він — Суддя 
всесвіту. перед-яким тремтять. 
f-онми Ангелів, а Його nepe– 
-лідупав Ірод. Тому КОЖНИЙ З 
правдивих послідовників Хрн-
ста повинен порвати ланцю-
ги, що тримають його в раб-
ствІ світу цього, відійти від 
марноти життя й наблнжа-
тнея до Христа й „розум на 
ціла Божественні" спрямову-
вати, вважаючи „все за сміт-
тя, аби придбати Христа" 
(Фнлип. Ш, 8). Щасливі ин, 

ною в ясадних умовинах вірою J преподобний Нестор устане із 
свого гробу, щоб дописатн ос-
танню сторінку своєї історії, 
додавши: „ сьогодні Україна 
вільна!" 

Такі надії і такі побажання 
для українського народу вн-
словлювала „Свобода", орган 
Українського Народного Сою-
зу, з нагоди Різдва Хрнстово-
го в 1895-му році. Такі надії 
і такі побажання висловлюс 
Український Народний Союз 
з цієї нагоди і нині, в році 
1957-му. Молитимемо Новона-
родженбго Хрнста і доклада-
тимемо всіх зусиль,'Щоб ці на-
ші надії і побажання здінсни-
лись, щоб головна сторінка 
української історії: ,.І сьогод-
ні український нарід віль-
най!" — була дописана! 

нашого українського народу в 
Бога, з його невгнутою відда-
кістю Божій правді. Багато де-
чого з наших традицій npiui– 
няз американський нарід за 
свої, і сьогодні, під час загаль. 
них різдвяних святкувань в 
Америці, можна почути не од-
ну з чудових українських ко-
ляд в американських святи-
нях. 

В часі КОЖНОГО такого ВСЛН-
::ого свята, як Різдво XpHCTO– 
вс. наші думки линуть "до Вас. 
наші Брати і Сестри, а разом 
ч цимігдумками і паші сердеч. 
НІ побажання. Висе 62 роки 
тому, в 1895-му році, як тільки 
була створена наша оргакіза-
ція. її орган „Свобода", cio– 
годні найбільший і найбільш 

Катря Чагар 

ЯЛИНКА 

старих основах ростуть нош 
будівлі американської jtyxo– 
Г.ОСТН. 

Тому закликаємо Вас - рсв-
но служіть Богові та дорожіть 

словлюють признання t по-1 ^fa обрядом! Вслухуйтесь.у 
хвали для культури і звичаїв 
краю Твоїх батьків. На тих нашим предкам, — називаємо 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ G 
СВОЇМ ЧЛЕНАМ И ПРИХИЛЬНИКАМ ^ 

ТА 
ВСЬОМУ УКРАЇНСЬКОМУ ГРОМАДЯНСТВУ 

б а ж а в 
УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ 

милозвучну мову батьків Ва-
шнх, радо беріть у руки дру-
коване рідне с.іово! Читайте 
про звичаї Ваших батькіг. 
прислухуйтесь розмовам про 
них. посилайте дітей своїх до 
СЕОСІ рідної "школи, жийте пс-
редавннм та різьбіть тривалі 
пам'ятники знання у Ваших 
душах! А слідом за цим при-
йде зростання любови до Бо-

га і ближнього, прив'язання 
до передаяь батьісів. а водно4 

рал із цим нагорода віл Бога. 
Хай народжений Хрнстос 

благословить Вас за всі Ваші 
дотеперішні труди та кріпить 
на дальші подвиги. Амінь. 

t КОНСТАНТНІЇ 
Арми.пискни 

Фи.іадслфійський Екзарх 
t АМВРОСІЛ 

Спнскоп 
Стсмфордський Екзарх 

t ЙОСИП 
Сиискои-Помічии к 

ФиладелфіЙського Екзарха 

В лісі росла ялинка. Струн-
на, осніжена, струшувала 
платки снігу з себе, коли ві-
тер знечев'я порітнував її гіл-
ками. Вранці рожевіла віл 
-ходячого сонця, мов у роже-
аій сукні. Прибіжать зайчики, 
зкружать ялинку й npona– 
дуть у білому снігу. Прилетить 
зітер, зашелестить лісовими 
черевами, ялицями та смере-
нами, і полине на обрії. 

Вполудень на ялинці танув 
сніг, І ялинка заленіла буйно. 
Під вечір надпливали густі 
хмари, і снігові метелики 
кружляючи тихо спадали на 
ялинку. В сумерку біліє ЯЛИН-
ка, мов у серпанку, тільки 
СНІГ МереХТНТЬ ДО ЗІр ВОГННС-
тнмн іскрами. Хмари відплн-
чають за ліси, ізмарагдове 
небо миготить, вітер колихас 
ялинку до сну. І ввижається 
Ш Різдвяна Н і ч . . . 

Крилаті янголи прилітають 
з неба, а в кожного гуслі в 
чуках, і на гуслях грають . . . 
Долини зорями обсипають, 
:fa доокружні ялиці зорі заві-
шуіоть, річкові ВОДИ ДНВНН-
мн ароматами наповнюють, 
юрогн зоряними килимами 
застелюють, вершки гір ме-
рехтіинями чудовими ОСВІТ-
тюють, на солом'яні стріхи 
хат — зорі кладуть. 

Небо відкривають, і з небо 
сходить Мати Божа — уся в 
зорях палаючих, уся в горно-
сталх пречудових білосніж-
них, а райдуга на її одежу па-
дає і корона над чолом світить. 

.Зійшла Небесна- Цариця 
там, де Карпати ялицями 
шумлять, і за Карпатами над 
Дністром стала. 

Струснули ялиці сніг з гі-
лок і зашумілії святочно, я 
тиша, біла, снігова тиша оп-
літала ліс . . . А Карпати шу-
міли: 

На Дністрі, на синьому, 
На поромі золотому 

Мати Божа плила, 
Кожівною пеленою 
Сина свого повила. 
Прилетіли янголи, 
Стали помагати 
Дитя повивати. 
Один янгол несе повиваг, 
Другий янгол несе 
Білую сорогку, 
А третій приносить 
Срібну колисогку. 

m 
Досвітком - досвітком при-

їхали до лісу люди — ялинку 
зрубали. На санки поклади 
й у місто відвезли. 

Прилинув вітер — ялинку 
додня зустрічати, але застав 
пусте місце й миттю дерева 
облетів, сумну вістку несучи: 

„Ялинку зрубали! Ялинку 
зрубали!" 

Захлипав ліс. А сніг падав 
і падав, закривав місце, - де 
ялинка росла. 

ш 
Стоїть ялинка перед домом, 

у місті, оперта об стіну. Щ е 
дихає лісовою красою зими, 
ніс лісові, снігові перли на 
НІЙ СВІТЯТЬСЯ, МОВ СЛЬОЗИ; 

Ялинку внесли до СВІТЛИЦІ, 
струсили з неї останки снігу 
розправили гілки, затесали н 

коли в наших життєвих ді-
лах , особистих і громадських 

Ідбаємо про те, щ о б і Богові 
віддати славу, і ближнім сво-
їм робити добро, і наше зем-
не не мало шкоди. Б о ж е бла-
гословення завжди перебуває 
н а чесних І мудрих трудівни-
ках, що .мають турботи про 
життєве,, необхідне, бо і ^рйг 
стос учив молитися п р о ,,хлІб '. 
насущний", і Церква м о л н ^ - ; ' 
ся „за врожай плодів земних ' 
га за часи спокійні" і за все. 

^ потрібне людям д л я життя н а " 
землі. 

Прославмо ж нині Того, 
Хто Своїм народженням і пс-
ребуванням на землі, хоч І 
коротким, але вичерпно бла-
годатним, підніс до неба л ю д -
ство Своїм ученням, ВСЄСВЯ-
тим життям, хресною смертю, 
воскресінням і вознесінням н а 
небо. Прославмо Хрнста На-
родженого в Богослужбах і 
поетичних колядках наших 
словами і ділами любови й 
милосердя д о ближніх та 
жертвенністю на користь На-
шої Рідної Церкви з її уста-
новами. В цих прославленнях, 
і д іях благодатна насолода 
для нашого серця, найвища 
наука д л я нашого розуму, 
спасенне наставлений д л я 
волі. 

Собор Єпископів Українсь-
кої Православної Церкви в 
З Д А , вітаючи всіх Вас, у л ю б -
лені, з Різдвом Христовим, 
бажає Вам бути достойними 

ленням Своїх святих, щ о до-
годнлн Й о м у вірою й любо-
в'ю, виконанням заповідей 
Його та терпеливим несенням 
хреста свого; кличе голосом 
нашого сумління, дарами 
Своєї милости й щедрот, а та-
кож ознаками гніву й с у д у 
Свого. 

Незбагненна є тайна для 
гніту Ангелів і людей, як Бог 
чюдиною став! Той, хто по-
над часом, зачатий в утробі 
Вседів,н: Народжений Персд-
вічно від Отця, народжується 
в часі від Матері без Отця; 
Той, Кого всесвіт не і може 
чміститп й Кому „престол не-
бо й підніжжя земля", ле-
жить у яслах для тварин; 
Той, Хто одягає хмарами не-
бо, сповивається убогими пе-
люшками; Той. Хто є „сяйво 
слави Отця й образ особи Ио-
го" (Жид. І, 3 ) , приймає по-
(обу слуги. Дійсно, не можна 

не сказати разом з А п . Пав. 
Лом: „Велика таємниця по 
божности — Бог з'явився в 
тілі" (1 Тим. ПІ, 1 6 ) . Д л я 
чого ж ця таємниця? Д л я 
чого таке безмежне прини-
ження великого Бога? Д л я 
того, - відповідає св. Цер-
ква, - щоб ми „шддалнлися 
від марного світу й розум на 
д іла Божественні спрямували. 
Бог бо на тс на 'землю зій-
шов, щоб до неба піднести 
нас" (Акаф. Іс. конд. 8 ) . А д -
же, найвищі земні блага мар-
ні, якщо ми не користасмося 
з них для придбання благ 
небесних, та найліпші наші 

кріпку підставу заложили. заняття марні, якщо мн влас-
Випрямилася ялинка, а ж під j ними силами, без допомоги 
стелю сягає. Принесли дівча- Божої, хочемо знайт 
та коробки з чарівними прн- сиокій і щастя ДЛ^;, своїх 

душ . . . 
Д е ж знайти мир і заспо-

красамп. Одягають ялинку 
наче і. королівський плащ. , 
На самому вершечку з і р к а ї ^ о е н н я нашому бентежному 
Під зіркою світлий янгол. Си-: ДУові . де є захист від турбот 
н і й срібні кулі. Білі помпони.! і марнот світу? Тільки в 
Станіолеві орхідеї. Жучки, і Христі, Нашому Спасителсві. 

вислітсати ангельську пісню 
Народженому Христу й від-
датн Йому чистими серцями 
достойне поклоніння, і нехай 
радістю наповняються серця 
Ваші. 

Полиньмо думками й cep– 
цлми в цей Великий день н а 
Рідні землі, поневолені бого-
борним ворогом, і припадімо 
„навколінцях" перед Hapo– 
дженим Спаситслем, благшо-
чн Його: 

„Ой, Ти, Христе Царю, 
(просимо всі нині: 

даруй волю, верни славу 

(нашій любій Україні". 

Христос народжується! 

Жолуді . Посріблені шишки. 
Човники. Рожеві, стрижені 
їжаки. Медлннчки. Позолоче-
ні горіхи. В різнокольорових 
папірцях шоколадки. Борода-
ті карлики, русалки в цаітис-
тнх вінках, мавки, сирени, 
шоколадові годинники, рнб-
ки, ноннкн, баранці. Л а я ц ю ж -

(Закінчення на crop. 3-ій) 

t Митрополит ЮАН 

і Архнєпнскоп МСТИСЛАВ 

t Архнєпнскоп Г Б Н А Д Ш 

справжнє життя. Старозавітні і Архиєнископ ВОЛОДИМИР 

БАГАТО РАДОСТИ З НАГОДИ РІЗДВЯНИХ СВЯТ 
ТА БАГАТО УСПІХІВ У НОВОМУ РОЦІ 

СВОЇМ СПІВРОБІТНИКАМ, ДОПИСУВАЧАМ, 
ПРИЯТЕЛЯМ, ЧИТАЧАМ ТА ВСІМ УКРАЇНЦЯМ 

^ б а ж а ю т ь 
РЕДАКЦІЯ І АДВ 
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З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 

85-ий К О Н Г Р Е С 

Дивні і незбагненні відгуки в душі кожного з нас обзн-
ваютьея на згадку про рокове свято Різдва Христового, на 
кожний написаний чи сказаний різдвяний привіт ХРИСТОС 
РОЖДАСТЬСЯ, на кожний з,вук коляди, на вид ялинки та 
багатьох-багатьо,х інших познак цього великого Свята. Спо-
:.:ниі:, бп:кання н надії охоплюють нас у цей різдвяний час, 
думки одна одну здоганяють і летять у минуле і майбутнє, 
створюючи в наших серцях могутню і єдину в своєму роді 
різдвяну симфонію, таку відмінну від щоденної, таку не-
::рівнянно кращу, благороднішу. 

Багато американських церков мають такий звичай, що 
к о ж н о г о тижня чи кожйого сезону приміщують на таблицях 
біля церков відповідні сентенції із Св. Письма чи інших 
книг мудростн. Саме тепер перед одною із цих церков .чи-
тасмо: „Різдвяний д у х у повітрі це — відгомін різдвяної 
Правди у наших душах". Вважаємо, що ця сентенція на часі 
і дуже-актуальна не тільки на Різдво, але й по. всяк час на-
шого життя. Ми бо аж занадто часто оцінюємо і приймаємо 
наслідки'за причину, функцію за джерело, відгомін за го 
лос, промннальие за вічне. 

Коріння цього криється в модерному способі життя, у 
великому поспіхові, з яким ми живемо, в погоні за „добрим 
ч а о о м " . - - як кажуть американці. Саме на цю тему провів 
минулого понеділка д у ж е інтересну говірку в телевізії вІ-
домнй із своїх виступів на тому форумі єпископ Шін, звер-
таючи увагу на саме поняття „доброго часу", яке в усіх 
людей однакове, але до якого не всі люди з однаковою мір-
кою підходять. „Добрий час" є тоді, — твердив єпископ 
ШІ Н і — коли ми не здаємо собі справи з того, як він про-
минас. Якщо ми слухаємо промову і вона нас не цікавить, 
ми поглядаємо раз-у-раз на годинник, і це не є . д о б р и й 
час". Так з усім тим, що змушує нас очікувати закінчення, 
що змушує нас дивитись на годинник і хотіти, щоб воно 
скінчилось. Натомість, „добрий, час" — це все те, що про-
ходить ,^jep, часу"^ що сп,равляо нам приємність, змушує за-
бувати за^чар, ,і за ч,нм,жалуємо, .коли воно ; закінчується. 

Очевидно,, що асе . д е залежить від нашого внутрішнього 
иаставле'іія^," щ, н а с , с а м и х . Kq^u двоє молодих людей баі-
жають, щоб, 'хвилини ,міс^чиуої и,очі,^кІ вони проводять ра-. 
зом. тривали ,.вічність'', тр^.це, , - - ілюзія, яка розбивається 
об тверду^Тйсфс^ ч життя. ' УЦіе життя б у л о б, куди ліпшим, 
якби в ньому мали n^pejaary TJ шляхетні почування, я к і вит 
кликають прагнення л,в)чір(?тн". Іншими1, елрвадін, ми мог, 
лм б усе наше життя. перетворити у той „ д о б р и й чан", л к -
бн ми всі 1 завжди здавали собі справу з того, що ,„різдвя-
ннй д у х у повітрі с відгомоном різдвяної ,Правди в . н а ш и х 
душах", 'Мвн ми 'завжди і в ус іх обставинах пам'ятали ,про 
Істину, й Л : к у т а л и it "з обставинами. 

3-го січня почав свою пра-
що 85-ий Конгрес. В полі-
тичннх колах звертають ува-
гу на те, що важко буде npo– 
зидентові Айзенгаверові спів-
працювати з новим законо-
датннм тілом, бо знову буде 
відіграватися стара політична 
драма між Білим Домом і Ка-
пїтолем, тільки в дещо змі-
неному складі акторіп. 

В новому Конгресі є 45 но-
вих членів: 41 новий к о н г р е с 
мен і Л нових сенатори що не 
відомі конгресовій охороні. 
Сенат мас 49 демократичних 
сенаторів і 47 реепубліклнсь-
ких. Палата Репрезентантів 
мас 233 демократичних і 200 
республіканських конгрееме-
нів. ( Д в а становища в Пала-
ті не є обсаджені внаслідок 
смертн двох конгресменів, що 
сталася вже після виборів). 

Змагання в Конгресі відбу-
ватимуться між Президентом 
та республіканською меншіс-
тю, з одного боку, і демокра-
тпчною більшістю — з друч 

85-ий Конгрес мус ітиме за-
нняти становище до тих за-
KOHohpocKTiB, які' залишив 
неухваленими його поперед-
ннк — 84-ий Конгрес. Сюди 
належать законопроекти про 
допомогу федерального уря-
ду на будову шкільних бу-
лннків та про охорону грома-
цяиських прав. Гадають, щ о 
тепер є кращі вигляди на 
ухвалення закону про допо-
могу шкільництву, бо і Пре-
зндент буде енергійніше про 
це дбати, і ті поступові демо-
крати, які хотіли обмежити 
федеральну допомогу тільки 
до тих стейтів, які погоджу-
ються на об'єднання шкіл, 
змінять своє становище вна-
слідок того, що прихильники 
сегрегації змінили своє не-
примнрливе становище до ці-
сї проблеми. 

Та ще більше клопоту ма-
тиме повий Конгрес із зако-
нопрбектом про охорону гро-
мадянськнх прав, проти якого 
завзято виступають південні 
демократи, не звертаючи ува-
ги на те, що внаслідок опо-

гого. (зицп до цього законопроекту 
У політичних колах псред-; Демократична партія втратн-

бачають, що президент А й - ' л а яПгато голосів , в міських 
зентавер матиме в цьому негритянських р а й о н а х . під 
Конгресі проти себе ще й тих Ч ас минулорічних виборів, 
правих к о н сервативно-орто- Здасться, щ о - нечисленній 
доксальних р є с публіканців. 
які не погоджуються з „мо-
дерним р є с п у б ліканізмом" 
Айзенгавера. Але цей „мо-
церйий" республіканізм Пре-
з'ндента м о ж е дозволити на 
ще більшу співпрацю голови 
уряду з ліберальними демо-
кратамн. 

Дотеперішній розвиток по-
дій у проводі Демократичної 
партії свідчить про те, що і 
голова демократичної біль-
шости в Сенаті сенатор Лин-
цон Б. Д ж а н с о н , і спікер Па-
лати Репрезентантів демокра-
тичннй конгресмен Сем Рей-
бирн не думають зараз на 
початку нового Конгресу ви-
ступати проти уряду Айзен-
гавера і зголошувати свої де-
мократичні з а к о' н опроекти. 
Можливо,' ЩО демократи по-
чнуть критикувати тільки за-
кррдонну .політику Уряду, гр-' 
ловким чином державного, се-
кретарн Д ж а н а ФоСТ^рА Д о л -
леса, за гіодії, що с ф ^ н е я ,На 
Плнаькому Сході,' та за 'брак 
творчого .: проврду. ,піл... чао 

'кризи в - 'державах . сатолітін. 
Урядові закоиопроекти на-

певно знайдуть сиропів 'ЩІЇЩ 
койсерватавних репуб лікан-
ських членів Конгресу,' які 

Різдвяна П р а в д і С в нюхтх д у г т ^ ' з о з ^ : ^ щ ^ - , ^ е Деколи ,підтримувалії 
і. не-'тїлькн”впродовж -короткого к а л е н д а р н ^ з Ч в я н о г ч ) АПЬепгагівра в 84-му, КонГре., 

гадус. В той WoeiB вйтвс^іюствся Ця спртенна традиція, пдю цей арґумс 
ІЇНські Владикіі у цьогоріч- Анзенгавеї) 

му ці консервативні респуб-
ліканські члени Конгресу 
зможуть виявити більшу са 

;0 цей аргумент вїд'цадас,- бо 
яку так повчально говорять українські Владіїки У цьогорїч- А-ЙЙенгаіеІ) в ж е , не 'зможе, 
них різдвяних посланнях, пов'язуючи традицію Різдвяної Ч?егіЙ ^ , ^ ^ W W ^ f 1 ^ ' ' 
їстняп з нашими церковними та національними традиціями. 
Який направді' „добрий час" ми могли б мати, якби ці тра-
диції шанували, практикували, розбудовували і скріплю-
вали, збагачуючи їх постійно новими й новими перлинами 
власної душі і власної творчості!. 

Д о питоменно наших, американсько-українських різдвя-
ннх традицій, які мшоть своє коріння і зв'язані з світлими 
традиціями українського народу, належить щорічна коляда 
і пожертви, складані з цієї нагоди на харитативні цілі. Це 
— справжня ам'ернкансько-українська традиція, щ о постала 
з української коляди і американської жертвспностп. З У А Д -
Комітет. ' піюголошуючн різдвяну коляду на харитативні 
цілі, допомагає нам вдержати цю традицію, аби тільки ми 
ці проголошення взяли собі до серця і їх виконали н а міс-
цях. Це буде неправду добре проведений різдвяний час. 

Під час Різдвяних Свят, що маютБ т а к і й ' ііггимно-po– 
динний Характер, під час наїц^йу молитов на урочистих 
Погослуженнях, полиньмо думками до наших рідних Бра-
тів і Сестер на Рідній Землі і з'єднаймося з ними у прослав-
люваннї і молитві до народженого Спасителя, Щ1)б всі люди 
СПОВНИЛИСЯ ДОбрОЇ ВОЛІ І Щоб МІЖ НИМИ УСІМП. І.ДЛЯ НИХ 
усіх запанували Правда, Воля і Мир. . . 

групі демократичних і ' pec– 
публіканськнх сенаторів не 
вдасться при допомозі закону 
зменшити можливість об-
струкції проти ТОГО ЗЛКОНО-
проекту в Сенаті. А проте, в 
політичних колах не внклю-
чають можлнвостн, що цього 
року таки ^мржна буде ухва-
лити закон" про охорону rpo– 
мадянських прав, якіцо і 
Президент і прихильники 
цього законопроекту напо-
легливо про це дбатимуть. 
Уряд минулого року вніс цей 
законопроект доволі пізно 
( а ж у квітні 1956) , немов 
навмисне для того, щоб не 
було часу вирішити його в 
виборчому році. 

У oil пані ЗМеНЦіеЯНЯ ПОДЯТ-
ків і цей новий Конгрес не 
зможе і І иічого ' зробити,' і бо 
уряд; .передбачав збільшення 
видатків іна оборону країни. , 
1 Неі іас ЯИІ'ІЇЯДІВ І; на 'зміну 
робітничого ''зайону Тефта-
rapTjii, ^оч-^ПріЙіиДент^яапей 

Ш Ж КЛШТОЛЕМ І БІЛИМ Д О М О М . . . 

НЕРОЗГАДАНА ЗАГАДКА 

йо внесе - зай'іпїопрЧи:йт'йро'де-і 
яйі' змінЬ В' ньому.' НечисІлен'-
ні республіканці домагаютБся 
'зміяя' Я ” 3akdfff і Т^фтА”-Гй ргл і; 
не4' баґото- більтйе -демократій 
наярайду : г старакіться "Його' 
змінити, але навіть і сама1 

Джявагарлал Перу давно 
вже відлетів у свою таємничу 
країну Нірвани. А л е вражен-
ня якоїсь містерії, яке залн-
шила його гостина в столиці 
З Д А . не розвіялося навіть 
під впливом святочного на-
строю. 

Кожна гостина закордонно., 
го державного мужа мас свою 
„рутину", диктовану дипло-
матнчннм звичаєм І прийня-
тою тактикою. Журпалісти 
могли вл:е заздалегідь при-
готоішти звіт про те, як ві-
талії Перу 19 гарматними по-
стрІламн, як усміхалися на 
привітання панство Ніксонн, 
як відсміхалнея гості, як cep– 
дечно вітали гостей панство 
Айзенгавери, в якій „прияз-
ній атмосфері відбувалася ди-
скусія, що вішенила багато 
проблем" . . . А л е кожна ру-
тина мас ще свою політично-
тактичну особливість, і через 
те прийняття кожного зпкор-
донного гостя мас свою особ-
ливу нотку, форму чи атмо-
wjK?py, пю промовляють по-
між рядками офіцінщшш. 
. Ост?шня гостина Неру ма-

л а дві такі характеристичні 
риски: тактичний тон фамі-
лійностн між родигіамя гостя 
й господаря, і велика тасм 
ничість, що оповила, розмови 
обох провідників своїх на-
родів. 

Як тільки панство Ніксони 
доставили Неру і його доч-
ку, і н т р и гуючо-атрайтквну 
Індіру Ганді д о портику Бі-
лого Дому - гостина стала, 
неначе" "приватною . сНравою 
родини президента Америкії і 
родини прем'єра Індії. Вона 
почалася обідом у тісному 
родинному колі з Додатком 
тещі Президента, його сина й 
невістки. Пізніше навіть пре-
зидентові внуки взяли ,,HO– 
літнчну" участь у зустрічі з 
екзотичним гостем. А. коли 
'другого дня Айзенгавер 1 Н е : 
ру зам^нули,сь ,на 14 годин 
самітнод поз,мови, и4, хуторі' в 
Г^ттнІ^ргу , , ^ери^а лейді 
Аме,ррї^ г а т и л а ^адалі ' прн^ 

іватно 'мДсй? І н ш у в. столиці. 
'ш Алв,і^бли.дя,j^aMuiif!Ha,aT– 
мосфера, иопла бухи .днктова-t 

^ка т а ^ ^ р ^ ,^бедодарів, то 
,aflacrnjca, щ^і^рмййиість Jaty–, 
.^)ічД,,.^ула і?рдше в СТИЛІ ін-

f yc^ifop^j. ,^paMaH;^. фЬіосо-

н9?? У;Щ. Хь?ІЇ; ц; , , тни 
^Цколя . , -fHfUH^, ,в Д95йтму 

роді, ,с?гала сз'вер'еннЬю;'демо-, 
кра,інчною ., республшрю і 
тільки члено^ фригійського 

Іван Кедрия 

ВІРА У ВЛАСНІ СИЛИ 

^обітййча оргайізйція не зро-

W p e 6 змінив зайрн. н а - я к с и м в о ; і о м в і л ь н 0 г о Ж 2 

бітнтгцтво.; 1 членів, і , в ц ж ' х а р а ц т е р і як 
Завзята боротьба йтиме і і головою Доммоявол'іу".! Д ж а -

за висоту суми, призначеної 
на допомогу, закордонові та 
за зміну іміграцій ного зако-
ну. Недавні події в Єгипті та 

мостійність у спіютиві лібе- на Мадярщині можуть мати 
пальним тенденціям свого 
партійного провідника. 

Президент пропонуватиме 
законопроекти в справі соці-
яльного забезпечення та змі-
нн робітничого закону і за-
безпеченяя на випадок неду-

вплнв на настрої членів Кон-
Гресу, коли вони вирішуватн-
муть законопроект про допо-
могу закордонові та імігра-
ційннй закон про допомогу 
втікачам із-за , залізної за-
слоии. Останні події скріпили 

ги, —. проти чого напевно4 становище уряду, проти яко-
внетуплять праві 'республі- го с сильна опозиція, що до-
каяці з так званої „старої магасться, щоб вільні. країни 
гвардіГ', Демократи можуть в Европі ставали н а власні 
підтримати Ш пропозиції ноги і перестали бути залеж-
Уряду, бо без республікан-, ними від допомоги З Д А 
ціп самі не зможуть прийняти 
ліберальніших законопроектів 
в цих ділянках тому, що пра-
ЬІ демократи на них не noro– 
джуються . 

СССР своїм виступом у Бу-
дапешті пригадай Конгресові 
в Вашингтоні, що вільний 
світ і надалі заг)юженнй збо-
ку КОМІТІІСТИЧНОЇ Мосісви. 

вагарлал Неру с індійським 
прем'єром і міністром закор-
донних справ. А л е він куди 

приїхав так і від'їхав незро-
зумілпм. Правда, складав він 
заяви про те, що його голов-
на ціль тепер - ^ економічне 
піднесення його країни,- щ о 
він змагає до свободи народів 
1 одиниць, що веде невтраль-
ну політику, зовсім незалеж-
ну від будь-кого, І ЩО КОЖ-
ну політичну ситуацію роз-
глядас він самостійно і крй-
тично. 

А л е Західньому світові ви-
дасться, що ця нейтральна І! 
самостійна політика Неру 
йде чомусь майже завжди на 
користь комуністичного бльо-
ку, що його розуміння ІМПЄ-
ріялізму, агресії, справедли-
вости чи вмішування в чужі 
справи, міряне двома мірка-
ми. І на Заході бояться, що 
Політична гра Неру не забез-
печус його Індії свободи на-
роду чи одиниці. 

Чи справді це опортуністич-
йа політика модерного типу? 
А д ж е Неру вихованець най-
кращих бритійських шкіл у 
Гарров та Кембриджі і прак-
тичний студент політики са-
ме в боротьбі з Великою Брн-
танісю. Чи може ця політика 
лежить десь глибоко в істоті 
індуського світосприймання ? 
Чи це прямо нерозгадана ди-
пломатйчна таємниця, чя н е 
зрозуміння двох світів: Захо-
ду , що в теперішності бачить 
дійсність, і індуського Сходу, 
щ о в теперішності бачить 
тільки Ілюзію часу й просто 
ру по дорозі до об'єднання в 
універсальній д у ш і ? 

Я дарма старався читати : 
обличчя Неру! tte" в його”офГ 
цінні дипломатичні моменти, 
а радше в більш філософічній 
атмосфері — в зустрічі : 
красою. Він відвідував Н а 
ціоиальну Галерію Мистец 
тва, з директором галері! як 
провідником і в товаристві 
усього шести осіб. Без преси, 
без натовпу глядач ів . 

На „західній" смак, Неру 
був одягненни ніби неохаіі 
но; мого типова біла шапка 
типу військового кепі, його 
вузенькі, під колін униз в 
гармонію пом'яті білі штани, 
якось-іне І: етилі були з евро-
ueiieUKHMH. старої модн чорни 
ми півчеревиками л затісним, 
закоротким. , і д у ж е прнмІЯі 
тим ясним плащем-дощоаи-і 
ком.'ЛЗіи ". серрДньогрг,росту1 
здасться внщий- від пересіч-
H o r o t e n y , і н д у с і в , яких чима 
ло вадно тут у столиці А л е 
передусім його обличчя не 
нагадує сина своєї раси. Ясна 
шкіра неначе легко рпалена 
сонцем, доволі грубі риси не, 
багато відрізняються в і д е т й ^ 
шого віком європейського "тн-
пу. А все таки вираз лиця 
ного особливий. Його очі — 
не фасцннуючі очі індуського 
йога, іцо заклинає вужів або 

З а традиційним українсь-1 ви, за концепцією Берестей-
кям звичаєм, у цьому питан-
ні існують теж. дві крайні, 
взаємно суперечні теорії. Од-
н а з них визнає гасло віри 
у власні сили, як антитезу 
д о „орієнтації на чужі сили", 
отож як переконання, що 
тільки власними силами на-
роду можна здобути державу. 
У практиці ця теорія вияви-
лась настановою на ведення 
одночасної боротьби проти 
всіх чотирьох сусідів Украї-
ни, які вікаХіи зазіхають на 
українські етнічні землі. Ця 
сама теорія^ лягла в основу 
партизанки, веденої під кі-
нець останньої війни проти 
німців і большевнків. Д ж е р е -
лом цієї теорії с принципія-
ліЗм націоналістичної філо-
софії, який не рахується з 
практичними наслідками та-
кої політики. Він утотожнюс 
політику з ідеалом і визнає 
тільки чистоту догми, що ста-
внть націю понад усе, в нації 
бачить праджерело всіх по-
грібннх державі атрибутів, І 
в тому культі своєї нації ста-
внться , неохоче, чи байдуже, 
д о всіх сил і чинників з-поза 
рідної території і рідної нації. 

Протилежна теорія : легко-
важно ставиться до власних 
сил народу і покладається 
виключно на того варяга, 
який прийде, на медом та мо 
локом текучу землю україн-
ську, здвигне на ній державу 
і подарує її українцям за го-
сподароькі концесії. Ця кой 
цеп цін зроджена .з браку ві 
ри у творчі с и л и своєї нації, 
ч и ' п а к . . з переконання, іцо 
український наріД — бодай 
покищо — н є с п р оМожннй 
власними силами здобути 
державність. Яскравим при-
кладом стосування у практн 
ці цієї теорії була віра не 
будь-якої сірої і політично 
малограмотної людини, а го-
лови Директорії У Н Р , В. Вин 
ннченка, в лютому-березні 
1919 року, щ о французи мар 
шуватимуть з Одеси вглиб 
України її пражйтамуть;боль-
шевнків „блакитним промін 
ням". Наївність віри в чужі 
сили , ' не сперта на реальні 
факти, проявилася в настро 
й х великої частини - україн 
ського громадянства н а , по-
^aTKy' останньої війни, яке 
вбачалоиа .німцях малА.яе йцп 

-дішгячщ .уніїаїнеькОї. держат-

більше: він є символом”нової і гіпнотизує людей слабої волі. 
Індії, духовий провідник н а - ! Це очі, що в них наперед ви-
роду, що впливає на його фі 
лософію, світогляд чи ПОЛІ-
тику. 

Д л я Західньоїо світу він і 
його політика дивні, незрозу-
мілі 1 таємничі. Коли були 
тут в гостині Іден, Сннгман 
Рі^ Сукарно чи Гронкі, то по-
за ї х усмішками, словами чи 
поведінкою, поза їх інтенція-
ми не крилося надто великої 
таємниці. І якби приїхали 
сюди ,.Країн і Балґі" (Xpy– 
щов та Булганін) , то їхні те-
атральні маніфестації добро-
душностя чи інше блазнуван. 
ня хіба наївному могли б за-

дно великий спокій ЛЮДИНИ, 
яка йде життям у повній зла-
годі зі своєю життьовою фі-
лософісю; це — здавалося 
мені —спокій людини, у якої 
всі внутрішні конфлікти чи 
сумніви зостались позаду і 
не непокоять більше ума; це 
— спокій, що може бути BH-
слідом великого життьового 
досвіду і великої певкостн 
себе та свого шляху. Я ба-
чнв, як Неру переходив ШВИД-
кнмн кроками від образу д о 
образу, як слухав пояснен-
ня директора; я чув його за^ 
уваги, часом жарти. І Дарма, 

милити очі. А л е Неру — як що слова його казали, що pe"– 

агував вія живо, ніщо ня ко-
го лиці н е : зраджувало "емо-
цїї захоплення, зацікавлення 
чи обурення, j ніщо' Ці nopyt 
шувало виразу ЄПОКОЮ. І Я1 

подумав, що трудно булЬ б 
назвати цей спокій маскою. 
А л е хто його знас . . . Може 
за виразом філософічного 
спокою таки криються бойові 
думки чи цезарівські амбіції 
зовсім не філософського змі-
сту. Неру — політик; Неру 
також філософ. Хто скаже, 
чн це єдність, чи роздвоєння 
особовости? І хто знас, чи не 
в конфлікті філософа з полі-
тиком лежить небезпека Не-
ру для світу? - , . 

Після самотніх і таємничих 
розмов на хуторі обидва flejb 
жавиі мужі заявили, щ о ско-
ристали з цих розмов багато. 
А л е мені здасться, щ о філо-
с о ф Неру більше черпав із 
слів жовніра Айзенгавера, як 
навпаки. І щ е здасться, щ о 
Неру від'їхав такий ж е не-
розгадзннй, як і б у в : навіть 
д л я Айка ї і. 

ського миру. 'Зате треба 
ствердити, що самий Берес-
тейськяй мир постав не вна-
слідок такої духової настано-
ви, а тільки як яайдоцільні-
ша в тодішніх реальио-полі-
тичних умовинах можливість 
рятування уїсраїнської дер-
жавности та вможливлений 
дальшої боротьби за неї. 

МОЖЛИВО, щ о еформулю-
ваяня вгорі цих двох україн-
сьіснх теорій віри і зневіри у 
власні сили — трохи nepe– 
яскравлене й занадто одно-
бічне: Проте, воно таки унаг-
ляднюс й уточнює найваж-
лнвіші моменти в загально-
му розумінні, щ о таке орісн-
тація лише на власні сили та 
орієнтація тільки на закор-
дон. Замало протиставити 
цим двом теоріям засаду „зо . 
лотої середини", себто спо-
луки власних сил із закор-
донною допомогою при буду-
ванні дерисави. Ц ю безспірну 
правду требп пояснити трохи 
ближче. 

Віра у власні сили в націо-
налістичному розумінні мас 
повне і слушне застосування,, 
коли йде про пїдготовлення 
нації до здвигнення власної 
держави. Коли нема відповід-
ної н а ц і онально-політичяої 
свідомості! і нема стихійного 
гону народних, мас до влас-
ної державності! — навіть 
при найкращій міжнародній 
коньюнктурі — неможливо 
створити свою державу. Но-
вітня історія України доказа-
ла це роками 1917-21, Заки-
дн українських консерватяв^ 
них і гетьманських Істориків, 
що Українська.'. Центральна 
Рада не використала ентуаі-
язму мас в 1917718 pp. д л я 
державного будівництва і 
змарнувала національну еяер-
гію, розпорошивши її в між-
партійній боротьбі і соціяль-
ному реформаторстві, ці за -
киди так само неістотні, як 
закиди на адресу гетьмаясь-
кого режиму з 1918 року, щ о 
вія 'злегі^вяжйв' '̂ собґ яа'строї 

селянських низів І ІЯТЄЛІҐЄНТ-
ського активу. Коли б навіть 
признати зерно' правди в од- -
них і других закидах, то во-
ни не'перекреслять тісї йай-
бОкШОЧІШОЇ і єдино в тодішніх 
умовинах вирішної правди, 
що україниькніі нарід, у своїй U. 
мисі взагалі не м а в належно-
Го. зрозуміння д л я потреби і 
вартостн власної і держави, 
захоплювався цісю ідеєю, але 
н зновірювпвся в ній, ве буя 
перейнятий нею вглиб, но 
включив щ е тісї ідеї у свій; 
світогляд і свою душевну 
структуру, я к ' щось о д н е і 
нероздільне з національним 
„я". Гасло віри у власні сн-

(Закінчення на crop. 0-ІІ) 

Ольга Мак 

КОРЧМА „ЧОРНОЇ КІШКИ" 
(3) 

Я ще не вспів перевірити 
себе, чн то реальність, чи сон. 
як біля мене з'явилася вели-
чезна, немов намальована са-
жею, постать у шйрококри-
сому повстяному капелюсі і 
в довгій пелерині, з якої 
цюрком збігала вода. 

— Ц е — сеньйор, якого я 
маю забрати до корчми 
„Чорної Кішки"? - гаркнув 
таємничий візник і хльоснув 
з усієї сили батогом у повітрі. 

— Ні, н і ! . . — поспішно 
заперечив я і подався назад 
у двері. 

— Як то н і ? ! — визвірився 

тянчук, в самій сорочині й 
штанцях, що від дощу попри-
іипали йому до тіла. 

Сеньйор дозволить? . . — 
шпоб'глнво спитав він і за-
:аз же, не чекаючи моєї від-
ювіді, рішучо вхопив з лав-
кн валізки і поніс їх до ка-
ЇСТН. — Прошу сідати . . . 

Признаюся, я був такий 
розгублений й збентежений, 
що цілковито втратив свою 
волю, і. перше, н іж отямився, 
сидів у кареті. Дверцята з 
силою затріснулнея, ляснув 
батіг, коні рвонули - і по-
віз полетів. Саме полетів, а 

— спитав ( я сам себе. З одио-
го боку, все було таке оче-
видне й реальне, що для сум-
нівів не залишалося місця, а 
з другого — все ж воно було 
таке неправдоподібне й не-
зрозуміле, що його не можна 
було збагнути тверезим розу-
мом. Щ о це за корчма? Чому 
буфетник так змішався, коли 
той і обідранець згадав про 
неї? Чому заперечив існу-
вяння будь-якого готелю? І 
по кого справді їхав той бо-
родатий візник: по мейе, чи 
по якогось іншого гостя? 

ким муром. Через темінь І 
дощ більше нічого не можна 
було добачити, крім малої 
брами в середині дому, освіт-
леної двома жовтими ліхтаря-
ми, та двох жовтих прямокут-
ників вузеньких вікон, що 
сліпали мертвим, непорушним 
поглядом в' різних кінцях П0-. 
верху. 

Карета підкотилася до бра-
мн і зупинилася, візник го-
лосно хляснув батогом і за-
кля'в на все горло. Від немов 
магічного закляття, брама 
відразу відчинилася, nponyc– 

Такі й всякі інші запитан- каючн коней з повозом в глн-

Як то н і ? ! A DO 1 не поїхав і не покотився, бо візник. 
якого ж чорта гнав я коні її 
мокнув під д о щ е м ? ! Жвон-

ня кружляли мені в голові, 
а старовинна карета тим ча-
сом летіла крізь дощ і те-
мінь у невідомому напрямку. 

Та ось нарешті їзда' стала 
повільнішою, коні зацокали 
копитами об каміння, а повіз 
почав перехилятися і підска-
кувати на вибоях. Слава ж 
Тобі, Господи, нарешті с щось 
реальне! 

не було чути ані гуркоту ко-
ліс, ані струсів на вибоїнах 

зіньок драбуго ти ч о р п а ! . . дороги, яка не могла тут бути j Я прилип обличчям д о за 
Чому не допоможеш панові j різною. Тільки коні порска-j брнзканої дощем шиби f 'no– 
с ідати?! ' і ; , завзято та час від часу бачив, що ми наближаємось 

І в тій ж е секунді .яереді розтиналися голосні, мов п о - ' д о якоїсь великої будови. Ц е 
мною, ніби з-під землі. вн-1 тріли з рушниці, лопотп ба- був поверховий, старої apxi– 
ро ла друга погг:іть: малий. J тога. тектури дім, фронтові стіни 
ііо:і:.' рчжі іҐ^да::адцпти м"у- ' - „Чи я не сплю часом?" ,яиого продовжувались висо-

боку пащу тунелю. За кілька 
секунд дверцята відчинилися 
і перед ними я побачив якусь 
постать, що тримала в руці 
ліхтар і кланялася мені в по-
яс. 

— Прошу висідати, сень-
йоре, — заговорила постать, 
і голос мені її видався чомусь 
знайомим. — Жвонзіньо, по-
можи гостеві і покажи кім-
нату. Але скоріше, ти, чорна 
с о б а к о ! . . 

Світло ліхтарні освітлюва-
ло тільки кружечок на бру-
ці та чиїсь йоги в- грубих че-
ревпках зі спряжками і вов-
н ян ях червоних панчохах. 

Решта постаті була закутана 
густим мороком. 

Знову, немов з-під землі, 
безшумно з'явився муринчук, 
ухопив мої валізки і, кланя-
ючись безперестанку, почав 
поступати боком вперед, по-
казуючи нахилом голови ме-
ні дорогу. 

В ж е на порозі в мене вда-
рив гамір численних збудже-
ннх чоловічих голосів, ЩО BH-
ривався десь з глибини го-
споди, а в носі а ж залоско-
тало від запаху смаженого 
м'яса і хмільних напоїв: не 
підлягало сумнівам, що тут 
десь ( велике товариство гідно 
зустрічає Новий Рік. 

Все ще здивований і не 

тягнув дрібний гріш і подав 
його хлопцеві. Але він запе-
речливо похитав головою, 
схилився і шанобливо поці-
лував краєчок мого порохів-
ника. 

Це мене здивувало. 
— Щ о т и ? ! Візьми, хлоп-

че, візьми. Придасться тобі... 
— Мені — н і . . . Мені — 

н і . . . — спішно заговорив 
Жвонзіньо. 

— Н і ? ! Не придадуться то-
бі гроші?! А то чому? 

Муринчук боязко оглянув-
ся на двері, ступив ближче 
до мене і зашептав: 

— Не питайте мене нічого, 
прошу вас! . . Ліпше помо-
літься з а . м о ю д у ш у і будьте 

зовсім притомний, я пішов за д у ж е обережні, сеньйоре . . . 
Жвонзіньом у будинок. про-ІО, будьте д у ж е о б е р е ж н і ! . , 
йшов' півтемним коридором, Я розкрив рота, але не 
вийшов крутими сходами на- вспів нічого сказати, бо в ко-
ю р у і незабаром опинився у р и д о р і знову гримнув той са-
великій кімнаті, освітленій мий знайомий голос: 
грубою восковою свічкою, за-1 — Ж в о н з і н ь о ! . . О, ти лай-
стромленою у великий сріб- даку ч о р н и й ! . . Д е ти стир-
ннй свічник, що стояв на к о - і ч и ш ? ! 
моді. Хлопець затрясся на звук 

Муринчук поставив мої ва- того голосу, як осиковий 
лізкн і став у вичікуючій по- 'лист , благально приклав 
зі біля дверей, згорнувши py–' пальця д о уст і миттю ВП-
кн на грудях. 

Я пошукав по кишенях, вн-
слизнув з кімнати. 

Я не чув кроків його бо-

енх ніг, зате через кілька се-
кунд до мого с л у х у донісся 
відгомін хлостких ударів і 
П р и д у ш е н и й ПИСК. ВИСКОЧИВ-
ши в коридор я побачив влас-
ника тих самих тяжких че-
ревнків зі спряжками, який 
однією рукою тримав Жвон-
зіня за комір, а другою ру-
кою, озброєною шкіряною на-
гайкою, шмагав хлопчину 
через голову. 

В одну мить я скочив упе-
ред і схопив незнайомого за 
руку. 

— Не смійте! — крикнув, 
обурений до глибини душі. -
Пустіть хлопця зараз ж е ! . : 

— Собака! Свиня ч о р н а ! . . 
— зашипів крізь зуби чоло-
вік, але хлопця випустив. 

Жвонзіньо смикнув уздовж 
коридором і провалився ку-
дись униз по сходах. 

— Безсоромний, жорстокий 
чоловіче! — кричав я далі. 
— З а що ви так побили 
х л о п ц я ? ! 

— С-с-собака! — прошипів 
ЩЄ раз незнайомий і, обтер-
шн рукавом зіпріле лице, 
обернувся до мене. У 

Я глянув на нього і зака-
м'янів: перед і мною стояв го-
сподар станційного буфету. 

X 

Р І З Д В О 

Шелестітиме сіно 
на столі під скатертю, 

Дідуха у світлицю 
хтось повагом прнтащить 

І покотяться дітн 
па солому простерту. . . 

Все по да' ньому — тільки: 
Мов торік було Ч:р:ицс. 

З проскуркаця-бажанням 
встане батьііо: 'Ростіть вв! 

Хтось зворушений вдарить 
в струїш всноваяі цвіллю 

І як будуть МОЛИТИСЬ, 
lie скінчу Я МОЛИТВИ. 

Во чу:ким стане слово 
в цю врочистую хвилю. 

З почі виповняти церкву 
ЯКІСЬ ТІШ родимі. 

Хтось молитися буде 
гаряче так Пречистій 

І дивитись, як никне 
образ в синьому дпмі 

І як жар роздуває 
паламар у anjxpHcril. 

І підуть дні святочні 
і святочнії н у д и . . . 

Стіл заставлений буде 
святковими Достатками 

І новиною давне 
заворушиться в грудях, 

Як у вікна дзвінками 
застукоче колядка. 

БОГДАН КРАВЦІВ 

— В и ? ! — просто не стя-
мпвся я від здивовання. — 
В и ? ! А ви ж мені щойно ска-
зали, що поблизу станції не-
ма ніяких г о т е л і в ! . . 

— С е н ь й о р ? . . — не зро-
зумів мене господар і знову, 
ніби глухий, наставив вухо. 

— Покиньте грати комедії! 
— визвірився я, хоч д у ш а 
моя сиділа в п'ятах. — Ви, 
що масте таку коротку па-
м'ять?! Щ е й години нема, 
як ви мене обслуговували н а 
станції і запевняли, щ о тут 
поблизу нема ніяких готе-
лів! 

- С е н ь й о р ? . . - щ е раз 
наставив вухо чоловік, і його 
камінне лице виявило велике 
здивовання - єдине, здасть. 
ся почуття, на яке було здіб-
нс. - Н е розумію д о б р е . . . 

'.'::'''.1?ч-.v: -31-':”:і. 
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ї ї Z їш^Щіпг^ЗМ^ "ї'і УСЯ ЦЬОГОРІЧНА КОЛЯДА НА ХАРИТАТИВНУ АКЦІЮ ЗУАДК! 
ОЖЕРТВИ ВИСИЛАТИ БЕЗПОСЕРЕДНЬО ДО ЗУАДК У ФИЛАДЕЛФП: UN1TED UKRA1N1AN AMEWCAN REUEF СОМММІТТЕ, Р. О. BOX 1661, PH1LADELPH1A 5. PA. 

МГММИММЮІПІ іАииівРіїашім^мщиімріа^ 
ВСЯ КОЛЯДА НА ФОЙД ЗЛУЧЕНОГО 

УКРАШОЬКОГО АМЕРИКАНСЬКОГО 
ДОПОМОГОВОГО КОМІТЕТУ! 

ПРИВІТАННЯ ДЛЯ УКРАЇНЦІВ В УКРАЛА 
З НАГОДИ РІЗДВА ХРИСТОВОГО , 

УКРАЇНСЬКІ КАНАПКИ... 

Дорогі Земляки! 

В ж е кільканадцять років лунао по Америці серед укра- Дорогі Браття і С ^ т р и 1 

їнців цей традиційний клич. І цього року кидаємо його в rf.3 н а г ^ я н j ! ? 4 ^ S f f 
час, коли на міжнародному політичному небосклокі нависли ^ Т 5 х Р и с т о в о г о пересила-
важкі хмари, які можуть спричинити світову хуртовину. JTJ0 В а м щ и , п , поинітання вуг 

';'?T.f Злученого Укпаїнського Аме 
Ми, американські українці, живемо тут, на території риканського Д о п о м огового 

З Д А , безпечно, під. охороною найснльнішої світової потуги, І Комітету, від його Управи і 
в добробуті. Тому ми повинні тим більше розуміти трагічне і всіх Членів. 
положення українських емігрантів-скнтальців в Европі. П і д ! Злучений Український Аме-
ц ю пору щ е Й нові українські патріоти, ризикуючи своїм' риканськяй Допомоговий Ко-
жнттям, продираються на захід, у світ свободи, чекаючи мітет — популярно званий 
помічної руки від українців у вільному світі. І З У А Д К — це українська до-

ч„.т^„„х v ч я ^ ^ „Іцомогова установа, яіса вн-
Злучений Український Американський Допомоговий 

Комітет постав для того, щоб нести поміч жертвам війни і 
ворожих режимів. З У А Д К прийшов із повною допомогою 
українцям, які потерпіли внаслідок подій другої світової 
війни. В 1948-1952 pp. З У А Д К переселив д о З Д А понад 35 

В І Д З Л У Ч Е Н О Г О У К Р А Ї Н С Ь К О Г О А М Е Р И К А Н -

С Ь К О Г О Д О П О М О Г О В О Г О К О М І Т Е Т У 

Захід задля 

знана американським урядом 
нести допомогу українцям у 
всіх країнах світу. З У А Д К 
постав у висліді об'єднання 
ВСІХ українських допомогових 

тисяч українців з Европи. Під цю пору в повному ході нова організацій у З'единеігах Дер. 
переселенча акція, наслідком якої вже прибуло до З Д А 
около 3,000 українців. Д о закінчення цісї акції ще 3,000 ук-
раїнців з Европи знайде нове життя у цій нашій благосло-
венній країні. - , 

жавах Америки ще в Ні-И, ро-
ці. За час свого існування 
ЗУАДІС перевів велику допо-
могооу акцію в користь тих 

Проте, ще багато, ,бо понад двадцять тисяч українців за- українців, які стали жертвою 
лишилось в Европі без надії на виїзд д о заморських країн, другої світової війни. ЗУАДІС 
НИМИ мусить опікуватись З У А Д К , не лише матеріяльно,' прийшов не лише з матері-
але теж і мусить дати їм правну опіку. Нові втікачі щ е j яльною поміччю цим жертвам 
доповнюють ц ю спільність залишенців і підносять потребу війни, але й допоміг сотні ти-
допомоги д л я них . Ісяч українських виселенців 

. ч п і т , , переселитись до заможних 
Тому не забуваймо про Коляду для ЗУАДКомітету ca–' заокеанських країн і там по-

ме цього Різдва Христового. Особливо, недавноприбулі д о ч а т н н о в е спокійне життя. 
З Д А можуть добре усвідомити собі горе,' яке висить над на - ' з а х о д а м и Злученого Україн 
шнмн братами в Европі. 

Не забуваймо, що йде великий натиск большевнків, щоб 
наші залишенні вертались „на родіну". Н е даймо нашим бра-
там попасти в безнадію. Мн мусимо їм допомогти, 'мусимо 
дати їм матеріальну допомогу і прав ну охорону перед во-
рожими зазіханнями., 

Колядуймо всі об'єднано н а велику і достойну ціль: н а 
допомогу нашим братам у потребі. К о ж н а н а ш а пожертва 
йде на те, щоб підтримати українську л ю д и н у в потребі, 
щоб дати кожному українцеві можливість і силу перетрн-
вати важкий час. 

Колядуймо і пересилаймо негайно зібрані фонди н а 
благородну працю ЗУАДКомітету н а адресу: 

U N I T E D U K R A I N I A N A M E R I C A N R E L I E F C O M M I T T E E , 

P. O. B o x 1661, Philadelphia 5, P a . 
U N I T E D U K R A I N I A N A M E R I C A N R E L I E F C O M M I T T E E , 

P. O. B o x 1661 , Philadelphia 5, Pa . ги І 

а СЛАВДГЕ ЙОГО! 

ського Американського Допо-
могового Комітету близько 
сорока тисяч українців :maii– 
шло нову країну у З'оди-
нених Д е р ж а в а х Америки. Ці 
нові поселенці не лише вже 
живуть повним вільним і за-
можнім життям, але теж до-
помагають нашому Комітетові 
в його.харитативній акції. 

З У А Д К старався теж по-
нести допомогу в Україну, 
тим українцям, які потерпіли 
від воєнних дій і потребують 
допомоги. А л е совстські влас-
ті н е згодились На відкриття 
представництва Американсь^ 
кого Червоного Хреста, через 
який З У А Д К міг би переси-

і лати допомогу потребуючим 
,,в Україні. 
У , З У А ^ Н С ' і далі в е д е д о п о -

могу всім старшим віком, xno– 
рнм і немічним і українцям у 
веЦь ,країнах. З У А Д К прнхо-

перебігають на 
:вободн. 

Мн теж готові прийти з до-
помогою всім українцям у по-
гребі в Україні. ЯКЩО ДЛЯ ТО-
го буде дана змога. . 

Вітаючи Вас ус іх з нагоди 
великого християнського СВЯ-
гз, б зжасмо Вам витривало^ 
стн у вірі в справедливість і 
добро, як теж і любов б л и ж -
нього, бо ці ідеали стали в 
основу нашого допомогового 
Комітету, який несе поміч 
усім українцям без різниці 
віровизнання чи політичної 
прнналежности. 

Хрнстос Родився! 
Д-Р Володнмлр Галан, 

Президент ЗУАДКомітету 

вдеод; 

Вашингтон. - - Ця столиця 
повною парою готовиться до 
врочистостей інавгурації пре-
зпдента Айзенгавера, що мас 
відбутись 21-го січня, а на 
і н а в г ураційному прийнятті 
д л я провідників поодиноких 
національних груп, що мас 
відбутись 20-го січня, вписа-
но офіціяльно в меню „yitpa– 
їнські канапки". Буде там і 
жидівська „гефілте фіш", і 
мадярська паприка, і „каля-
фйор по польску", і „словаць-
кий хліб", німецьке вино і 
французька курка, сирійська 
кава і іюсійське морожене та 
багато інших національних 
присмак. Головними промов-
цями на цьому прийнятті бу-
д у і ь губернатор Теодор Мек-
Келдін з Меріленду і сенатор 
Вільям Новленд, а до місце-
во^о комітету національно-
стей, що приготовляє це пря-

йшгття, належать з українців 
місцеві громадяни п. Степан 
Скубнк і д-р Омелян AHTOHO– 
вич, а між приблизно 700 лі-
дерами поодиноких націо-
нальннх груп, щ о візьмуть 
участь у цьому прийнятті, 
названо, голову Українського 
Відділу Р є с п у бліканськогс 
Комітету І Президента УКК 
п. Дмитра Галичина і голо-
ву УКК проф. Лева Днбрян-
ського. Поодинокі н а ц і о н а л а 
ні групи приготовляють з цісї 
нагоди відповідні імпрези в 
столиці. 

Ф Колишній губернатор Вис 
коисіну Волтер Колер заяиив. 
що зовсім не думас займати 
якесь стаїїовшце В Вашингтоні. 
як про це дехто говорить, а ПЛЯ; 
нус вернутися до приватного 
життя, відслуживши в років ні; 
губернатор стейту. 

^ С ^ С - ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ Д ^ Ф ^ ^ ^ С Щ 

- ХРИСТОС Р О Д И В Д Я І 

.' і За. УправУ З У А д а ш і ї е ч у : ,. 
, , Д - р Володимир Галан, Президент 

1; ). І Jit і .lfllll Ч ' -іЛиП'і -U: , '"-' ( - ' , , '. . ' ' ' ' ' Wra?L'"lT ПОМІЧЧЮ "ВСІМ: ТИМ І ЯКІ 
Д - р Матвій Стажм^Адв. ; М и и і й л о Шзнак,' Олена Л о я щ ь к а дить із ПОМІЧЧЮ ВСІМ тим, ЯКІ 
— заступники 'президента; і я ж . Іван ХИрамбураі' касир: ^ 
Павли на Різник, секретар; ^Василь Мудрий, директор; . Ваг 
силь Д о в г а в ь , г е н . Олександер Загродськйй, Катерина .Пе-
лешок, ред. Іван КедриНгРудннцьивйГ' Роман .; C g u x x j a p r - -
Контрольна Комісія^ д-р Осип Андрушків, Антін Батюк, 
Теофіль'Бак-Войчук, Іванна Венцаль, Дмитро Василащук, 
Олександер Галелюк,. Д м и д р о Галичнн, Катерина Гульчій, 
ред. Антін Драган , інж. Степан Куропась, д -р Петро Мірчук, 
інж. Панас Панасюк, Андрій Шекерик, Тарас Шпікула , Ро-
ман Шраменко — члени Дирекції . 

HBJCBHT - Вечір, 6-го січня ц. 
p., о год. аЛО вечора, радібста. 
.цІя ABC на хвшіі'770 (77) пере^ 
даватиме 'українські і колядн у 
виконанні, ваших найкращих 
сучасних хорів в Америці. Прог-
раму попередять англомовний 
вступ ' про і українське Різдво. 
Радіопередача відбудеться за-
ходамн фірми „А р к а" 

І Порі:у. 
Ню 

ХРИСТОС РОДИВСЯ - СЛАВІТЕ ЙОГО! 
Б А Г А Т О Р А Д О С Т И Т И М , Щ О Д О П О М О Г И П О Т Р Е Б У Ю Т Ь ; 

Б А Г А Т О В Д О В І Л Л Я Т И М , Щ О Д О П О М А Г А Ю Т Ь ! 
К Р А Щ О Ї Д О Л І Т А В И М Р І Я Н О Ї В О Л І В С Ш У К Р А Ї Н Ц Я М 

” І б а ж а є 

З Н А Г О Д И Х Р И С Т О В О Г О Р І З Д В А І Н О В О Г О Р О К У 

ЗЛУЧЕНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ АМЕРИКАНСЬКИЙ 
ДОПОМОГОВИЙ КОМІТЕТ 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN RELIEF COMMITTEE 
P . 0 . B o x 1 6 6 1 , Phi lade lphia 5 , P a . 

НОВОРІЧНЕ СЛОВО 
УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
У К Р А Ї Н Ц І В 3 ' Є Д И Н Е Н И Х Д Е Р Ж А В А Х А М Е Р И К И і 

СТОЇМО н а п о р о з і н о в о г о р о к у . Щ о він н е с е — і п р и н е с е — сві-
тові, н е м о ж у т ь з о а г н у т н н а р о д и , не м о ж у т ь п е р е д б а ч и т и й ї х н і к е р м а -
ничі . Щ о з г о т о в и т ь в ін н а ш о м у , у к р а ї н с ь к о м у н а р о д о в і — н е м о ж е м о 
п е р е д б а ч и т и й м и , у к р а ї н ц і , щ о тут , у ц ій К р а ї н і 

І д е м о в ц е й р і к з г л и б о к о ю в ірою, щ о д о л я н а ш о г о н а р о д у п о -
к р а щ а с й^він н а б л и з и т ь с я д о п о в н о г о с в о г о в и з в о л е н н я , д о п о в н о г о н е -
залежно”го, с у в е р е н н о г о ж и т т я на'сво їн З е м л і . І д е м о в ц е й р і к а т в е р д о ю . . t l . 
п о с т а н о в о ю : д о п о м а г а т и й д а л і н а ш о м у н а р о д о в і н а Р і д н і й З е м л г в ц і й 
й о г о боротьбі , я к у в і н в е д е б е з у с т а н н о в ж е 3 9 років . 

Ми, у к р а ї н ц і в З ' с д и н е н и х Д е р ж а в а х А м е р и к и , як у п о п е р е д н і х 
р о к а х , т а к і в п р о д о в ж м и н у л о г о року , сов існо в и к о н у в а л и н а ш е г о -
л о в н е з а в д а н н я : р о б и л и все, щ о б и д о п о м а г а т и н а ш о м у н а р о д о в і в й о г о 
боротьб і з а в и з в о л е н н я . М и п р и г а д у в а л и а м е р и к а н с ь к о м у світові м п -
н у л е н а ш о г о н а р о д у , м н і н ф о р м у в а л и й о г о п р о т е п е р і ш н ю б о р о т ь б у 
н а ш о г о н а р о д у , м и в к а з у в а л и й о м у н а з м а г а н н я у к р а ї н с ь к о г о н а р о -
д у з а с в о с майбутню, м н п і д к р е с л ю в а л и , щ о б е з п о в н о г о в и з в о л е н н я 
й п о в н о ї д е р ж а в н о ї н е з а л е ж н о с т і ! у к р а ї н с ь к о г о н а р о д у н е б у д е т е ж вол і 
д л я і н ш и х н а р о д і в , а через , те — н е б у д е і м и р у . М н з а з н а ч у вал п, щ о 
з т и м є т і с н о з в ' я з а н а т а к о ж д о л я й м а й б у т н є н а ш о ї В е л и к о ї К р а ї н и 
- З ' е д и н е н и х Д е р ж а в А м е р и к и . ' ! ' - ' ! , . 

Ц ю п о л і т и ч н у д іяльність' в и к о н у в а в Український'Коиг іресо , вий К р -
мітет А м е р и к и . В и к о н у в а в ЇЇ с и л а м и й з а с о б а м и всіс ї у к р а ї н с ь к о ї с п ї л ь -
н о т и в З ' с д и н е н и х Д е р ж а в а х А м е р и к и . В и к о в у в а в її, с п и р а ю ч и с ь н а 
м о р а л ь н у п і д т р и м к у с п і л ь н о т и , з о к р е м а - с п и р а ю ч и с ь н а її м а т е р і я л ь -
н у д о п о м о г у , я к у в о н а в и я в л я л а д а т к а м и й п о ж е р т в а м и д л я У к р а ї н - ! 
с ь к о г о Н а р о д н о г о Ф о н д у , щ о с сднною, ф і н а н с о в о ю б а з о ю д л я всіє ї ді-
я л ь н о с т й У к р а ї н с ь к о г о К о н г р е с о р о г о : І^9^ Т ^ Т У А м е р и к и . 

Н о в и й р і к відкриває^ п е р е д , н а м и нові .щож^пивості . , СТЇІВИТІІ п е р е д ' 
н а м и і н о в і т а великі'^^ з а в д а н н я . Щ о б в и к о н а т и ї х д л я д о б р а с п р а в и 
р і д н о г о н а р о д у - ' У к р а ї н ^ з д й ; К о н г р е с о в и й К о н і т в х А м е р и к и а^с'ить , 
м а т и і в ц ь о м у році п о в н у . м о р а л ь н у і м а т е р і я л ь н у п і д т р и м к у в с ь о г о . 
у к р а ї н с ь к о г о г р о м а д я н с т в а А м е р и к и . Б о т і л ь к и тод і н а ш а п р а Ц я м о ж е 
м а т и т а к и й у с п і х , я к и й , м и б а ж а л и б м а т и . . 

Т о м у с ь о г о д н і , н а п о р о з і н о в о г о р о к у , У к р а ї н с ь к и й К о н Г р е с о в п й 
К о м і т е т А м е р и к и д я к у є вс ій п а т р і о т и ч н і й , а к т и в н і й і ж е р т в е н н і й У к р а -
ї н с ь к і й Г р о м а д і в З ' є д н я е н й х Д е р ж а в а х А м е р и к и з а її п р а ц ю д л я У к р а -
їнсько ї с п р а в и в м и н у л о м у році , д я к у є їй з а п і д т р и м у в а н н я У к р а ї н -
с ь к о г о Н а р о д н о г о Ф о н д у я з а к л и к а є її: б у т и а к т и в н о ю в н а ш о м у г р о -
м о д с ь к о м у ж и т т і т а сво їми п о ж е р т в а м и д л я У к р а ї н с ь к о г о Н а р о д н о г о 
Ф о н д у , в п л а ч у в а н н я м Н а ц і о н а л ь н о г о Д а т к у , в м о ж л и в и т и У к р а ї н с ь к о -
м у К о н г р е с о в о м у Комітетов і А м е р п к и вести і в ц ь о м у році а к т и в н у 
п р а ц ю в к о р и с т ь с п р а в и у к р а ї н с ь к о г о н а р о д у і в д о п о м о г у й о г о бороть-
бі з а в и з в о л е н н я . 

. В с т у п а ю ч и в н о в и й 1 9 5 7 рік, з н е п о х и т н о ю в і р о ю у с л у ш н і с т ь у к р а -
ї н с ь к о ї с п р а в и , в ітаємо в с ю У к р а ї н с ь к у С п і л ь н о т у в З ' с д и н е н и х Д е р -
ж а в а х А м е р и к и , ш л е м о п р и в і т а н н я ЇЇ Д у х о в н о м у П р о в і д н и ц т в у , ЇЇ 
Ц е р к в а м . ЇЇ Б р а т с ь к и м С о ю з а м , В і д д і л а м У К К А , О р г а н і з а ц і я м , У с т а -
н о в а м і Т о в а р и с т в а м т а б а ж а є м о щ а с т я в д а л ь ш о м у р о з в и т к у та б а г а -
т о у с п і х і в у вс іх з а д у м а х і п о ч и н а х . 

В і д у с і х В а с , Д о р о г і У к р а ї н ц і в З ' є д и н е н и х Д е р ж а в а х А м е р и к и , 
ш л е м о п а л к и й привіт т у д и , н а Р і д н у З е м л ю , привіт н а ш о м у р і д н о м у , 
с т р а д н и ц ь к о м у , а л е н е в г н у т о м у в боротьб і з а с в о ю В о л ю й Д е р ж а в н у 
Н е з а л е ж н і с т ь У к р а ї н с ь к о м у Н а р о д о в і й к л и ч е м о з в і д с і л ь в У к р а ї н у : 

С Е С Т Р И і Б Р А Т И ! 
Б О Р І Т Е С Я ! П О Б О Р Е Т Е ! - В А М Б О Г П О М А Г А Є ! 

У К Р А Ї Н С Ь К И Й К О Н Г Р Е С О В И Й К О М І Т Е Т А М Е Р П К И . 
И ю Й о р к , 1 С ічня , Р. Б. 1957-

Н А Р О Д Н И Й Ф О Н Д І К О Л Я Д А П Р А Ц І В Н И К І В 

Г О Л . К А Н Ц Е Л Я Р І Ї У Ц С І „ С В О Б О Д И " 

Як кожного року, так і тепер, співробітники в Головній 
Канцелярії Українського Народного Союзу та в Редакції, 
Адміністрації і Друкарні „Свободи", з ^ н а г о д и Різдвяних 
Свят і Нового Року з л о ж и л и свої пожертви на Коляду д л я 
Злученого Українського Американського Допомогового Ко-
мітету ( З У А Д К ) та свій національний даток д о Народного' 
Фонду Українського Конгресового Комітету. Національний 
Даток і Коляду на 1957-ий рік з л о ж и л и : 

Д. Голячий 
Р. Слободян 
Г. Гермая 
A. Дрогам 
Д. ,Слободаи 
І. ІСедряя 
С. Гладким 
Г. К. І ошкнгьіаіА 
Оснла Г. Пббокґ! 
Т. Лль 
B. Довиденко 
І. Кшші 
Б. К р о т і в 
Я. Ку.піішч 
С Курляк 
Д-р Л. Луці" 
Меланія Міляяович 
B. Ііазарсвач 
C. ІІорняпжмА 
(І. Постоліоі: 
B. Сохои 
C. Фвдів 
С. ШумеЛі:о 
Христяио Бук 
І. Всрбякнй 
Д-р І. Козок 
І. Кравець 

Ірнна Лаплчак 
Люби Линич:іі: 
.М. Лнсогір 
К- Ti!piuci Могуро 
Д. Притуляй 
Софія Соколнптня 
Квітка С”тсці”і; , 

Коляда 
S 15 

15 
15 
15 

5 
10 
5 

Ч 5 v 

н . Ф. 
Л'лянд Я mm 10 
Д-р О. Вол оптуй 10 
A. ДомарацьхяЙ 10 
Марія Думангько 10 
Іванна Киць J0 
B. Кушнір 10 
А .Лаанчак 10 
Ярослава Лоенцька 10 
Т. Лвтвнннж 
Стелда Раса 
М. Тім рдовоькнй 
Р. Фереяцгвнч - -
І. Керкнцькяй 
В. Карні 
Мапія Стопгавгька 
О. Кейс 
Із збірки на вінок 
на домовину Дру-
жкнм оп1вроб!тмн-
і:а. бл. п. Марії 
Кравець 

10 
10 
10 
10 

5 
З 

10 

Коляда 
8-
г 
t 

't– г 
t 
t ' -г г 
t г. 
2 
5 г 

. . t г 

1С 

-

Разом 1635 f 245 

Отже, працівники Головно! 
Канцелярії УНСоюзу та Редак-
ції, Адміністрації і Друкарні 
„Свободи" зложили з нагоди 
цьогорічних Різдвяних Свят 
S 635 — як Національний Даток 
до Народного Фонду УКК, і 
і 245 — як Коляду на залншен-
ців для ЗУАДК. - Разом 880 
долярів. 

ки з соломки. Райські яблука, 
червоні, як калина. А згори 
янюльське, райдужне волос-
ся сплнвас. Спалахують бен-
ґальські вогні, як з зачаро-
ааного світу, і безліч свічок 
чарівним полум'ям горять. 

At 
Ф 

Різдвяна Н і ч . . . Н а святоч-
ному столі погасли святвечір-
ні с в і ч і . . . Голосні коляди з а -
твхлв . . . Молодь і і старших 
зморив короткий СОН . . . -

Тільки ялинка царюс, в 
світлиць Оживають на ній 
прикраси. 

Я Л И Н К А 
(Закіячеиня зі crop. 1-mo!f - - ' 

Хотіла б у л а ялинка про 
щось попросити діда, але д ід 
дмухнув у віконце — і nano– 
роть, троянди та лілеї знов 
зацвіли н а ньому, як із самих 
перлів. 

Надлетів ЛІСОВИЙ вітер, за-
дзвонив шибками, як дзаіноч-
нами, дмухнув у горішнє вік-
но й аагомонів? 

„Поклін тооі, різдвяна ца-
рівйо! Ти. як бачу, царюсаі , 
а я сумую за тобою. ЩодЬсвіт-
ку прилітаю на те місце, д е 
ти росла, і 'ие знаходжу т е б е ! 
Чи н е сумно тобі з а . лісокГ" 

Зашерехтіла ялинка tnut– 

^ Ш ; ^ - 2 ^ ^ г ^ ^ ^^С^Ж^^^-^^^^^^^^^^^^^'^^м 

вняються навстіж Bd– І ч а і ш прикрас, аамиготілаГсвЬ' 
Прожогом клмн барв і ' зщхнули. 

в їжджас н а оодвір'я Д і д Мо- ' „ой",' вітре мій. 2к іцЛібтіля; 
роа. У кожусі; , підперезаняйі дістань т а к у ' с и л у . nWJ 
поясом, у сап'янових ч о б і т к а х , ! х о ч ^ и н ^ Переніс мене щ е 
у,баранковій шапці, а борода д о л і С у . , . Нехай я погляну 
ок по пояс сягав. З а ї р ж а л н І в а яебо блакитне! Нехай я 

-

І 

:иві коні, ' забряжчали ковані 
-аші. Зупинився Д і д Мороз 
; ;лл вікна, вдарив крнштпл^. 
:им батіжком, дмухнув у ві-
:онце — і лілеї чарівні на 
іьому розтанули. Д і д Мороз 
'дяиув у віконце, пізнав ялин-
су й кликнув: 

„Здорова була, ялинко! Те-
бе, як бачу, одягнули-одягну-
ли! Жучків, мавок, русалок 

не розберу скільки! Он ку-
',и забрела! А ліс сумус за 
гобою!" 

крншталями сніговими прпбе-
русь, сонцем запалаю, з то-
бою й з хмарами розмови роз-
в е д у . . . ” 

Застогнав вітер. Забряжчав 
вікнами й, наче тисячею са-
моцвітнях санок — відле-
т і в . . . 

Ялинка стулювала вітюз. 
Повільно умлівала. Шпильки 
посипались з неї на землю. 
Тільки на вікні все ще кпіт-
ли лісові лілеї, щ о їх Д і д Мо-
роз намалював. 

Р о д и н і , П р и я т е л я м , З н а й о м и м т а у с і й У к р а ї н с ь к і й 
Г р о м а д і 
п е р е д а ю 

ц і є ю д о р о г о ю мої н а й к р а щ і б а ж а н н я з 
З Р І З Д В О М Х Р И С Т О В И М і Н О В И М Р О К О М 

СТЕПАН ВИТВИЦЬКИЙ 
П р е з и д е н т У к р а ї н с ь к о ї Н а р о д н о ї Р е с п у б л і к и 

в Е к з ш н 

о. М. Федорович 

ПОЧАТКИ РІЗДВЯНИХ СВЯТКУВАНЬ 
Велична подія народження 

Божого Сина (по плоті) на-
лежить д о ряду найбільших 
християнських свят. Одначе, 
про початий Різдвяних свят-
кувань не знаємо нічого пев-
ного. Коли, де і як перші ві-
ки християнської ери ЗЛПО-
чаткувалн ці Свята? Щ о -
більше, навіть самий день на-
родження Христа по сьогодні 
не с з абсолютною певністю 
усталений ані наукою, ані 
богословами, ані істориками 
х р и с т и янської старовини. 
Причина с в тому, , що Са. 
Євангелисти. подаючи так 
точно обставини й історичне 
тло Вйфлесмської Події, не 
подали дати (року) наро-
дження Спасителя. 

Щ е в 1603 р. великий ас-
троном Кеплер подав здогад, 
що дату Різдва треба б nepe– 
сунути на шість днів раніше. 
Він з математичною точністю 

подав, що поява відомої ви-
флеемської зорі мала таки 
місце в часі народження Хри-
ста, але на сім днів скорше. 
Отже, на його думку, христи-
янське літочислення треба б 
завернути на один тиждень 
назад. Кеплер твердив, щ о 
саме в цьому часі велика 
плянета Юпітер покривалася 
з Сатурном, даючи на землі 
(в околицях Близького Cxo– 
цу) враження гейби нової 
плянети, що кидала на зем-
л ю д у ж е яскраве світло. Цісю 
„новою" зіркою могли легко 
орієнтуватись відомі Три 
Мудреці-Царі у своїй різдвя-
ній дорозі до Х”рнста-Днтяти. 

Щ е більша трудність насту-
пас, коли мова про початий 
Різдвяних святкувань у ран-
ній добі християнства. Одно 
знаємо певно: Східня Церква 
святкувала Різдво в дні 7 
січня, а Західня — в дні 25 
грудня. Які були причини 
цих найстарших розходжень 
поміж Сходом і Заходом? Во-
нн, ці різдвяні різниці, своїм 

корінним сягають старопогая-
ськнх часів, інакших обста-
виН і звичаїв, поміж східні-
ми і західніми провінціями 
великої грецько-римської ім-
перії. Старі римляни у дні 25 
грудня відзначали „свято 
сонця", коли ніч ставала ко-
ротшою, а день довшим. Н а 
Сході, в дні 7 січня (точніше 
к а ж у ч и : 6 січня) святковано 
пам'ять поганського божка 
Діонісія (Озіріса) , подателя 
багатства і добра. Символом 
цього поганського божества 
було також сонце. Як бачн-
мо, християнський Схід і За-
х ід достосувалн Різдвяні свят-
кування д о світогляду й ві-
рувань старопоганського ча-
су. На звалищах старого сві-
тогляду защеплювано нові, 
величні, високі ідеї — про 
Спасителя світу, Христа, що 
для всіх с справжнім і неза-
ходячим Сонцем найвищого 
Добра, єдиної Правди, справ-
жнього багатства духом . . . З 
подібними явищами акомода-
ції християнства із завмира-
ючнм поганством зустрічас-
мось і на землях України (К. 
Сосенко зі старших, С. Ки-
лимник з новіших авторите-
тів цісї д ілянки) . 

Апостольських часів сяга-

ють тільки Великодні свята. 
ПРОТЯГОМ ПерШИХ ДВОХ СТО-
літь (знасмо з певністю!) ви-
знавці Христа не знали зов-
сім Різдва Господнього, як 
свята. Урочисто святковано 
тільки Богоявлення Господ 

ві. Немов друге Богоявлення 
Господнс. 

Може й тому Східня Xpitc– 
това Церква на закінчення, 
так би мовити, „різдвяного 
сезону" (по-церковному: різ-
двяного кругу) — поставила 

ня (Водохрещі) , і тільки на Свято Богоявлення, Водо-
Сході. Вірменські монофізнти хрещів. Звідси й наш, анало-
(еретики) й по сьогодні свят-1 гічннй до Святого Вечора -
КУЮТЬ Різдво в дні 5-го січня, І Щедрий Вечір („Голодна Ку-
а'Богоявлення в дні 6-го січ-1 тя" на Україні) . Як також 
ня. Щ о й н о в половині, або з тут джерело наших старовин 
кінцем 3-го століття — не-
сміливо, гейби з деяким ва-
ганням стали на Заході свят-
кувати Господнс Різдво, а на 
Сході долучувано його до 
И о р д а н с ь ких святкувань. 
Хронологічно й історично це 
с дві окремі євангельські по-
дії. А л е з надприроднього, 
іогматичпого погляду, вони 
зовсім одна одну не внклю-
яають. Божеським Актом ви-
флеемської ночі Христос при-
йняв людське тіло, став лю-

н.чх колядок і щедрівок, щ о 
тематикою досить сильно по-
в'язаиі з недавнім Різдвом. 
Таким чином народна інтер-
претація українського народу 
повела гейби поміст поміж 
одним і д р у п і м святом. 

Остаточно й офіційно заве-
дено святкування Різдва на 
Заході декретом папи Юлія-
на І, а на Сході дещо пізніше, 
за часів славного царгородсь-
І:О:-О патріярха, св. Івана Зо-
ЛОТОУСТОГО, 3 КІНЦеМ 4-ГО CTO-

диною, щоб об'явити, світові і річчя. - - Які причини такого 
правдивого Бога. І це мож- j пізнього започаткування свят 
на б назнати першим об"яв-' Христового Різдва у Вселен-
ленням Христа світові. Дру-'ській Церкві? Тільки первіс-
гнЙ святий аіст, ЗО років піз-, ним, що так скажемо, примі-
ніше, над Порданом, - це сітивням станом богословських 
публічне, всемірне (вжпвпю- і наук того часу можна поясни-
чи старого церковного ВИСЛО-JTH цей факт. Перші визнаяці 
ву) об'явлення Христа світо-; Христа вистерігались пильно, 

щоб святкуванням Різдва не 
наслідувати тодішніх поган, 
що — подібно до практики на-
ших днів — гучно й широко 
відзначали свої уродили . . . 
Це було тодішнє упередження 
християн до поганського куль-
ту людини. Великий учений 
і письменник цього давнього 
часу, Ориген (185-254 pp.) , 
що мав велику повагу у сво-
їіі добі (хоч зробив чимало 
грубих промахів у своєму цер-
і сов лом у навчанні), каже, щ о 
„тільки грішники й погани 
святкують день своїх иаро-
д и н " ! . . 

З подібних псевдобогослов-
ськнх міркувань, тим разом 
чисто сектярськнх, гостро ocy– 
дилп святкування Різдва ан-
глійські пуритани. Горезвіс-
ний „самодержець" тодішньої 
Англії, Алнвер Кромвел, за-
присягся був знищити до ca– 
мнх основ усяку згадку про 
Христове Різдво! За авглійсь-
кимн пуританами чинили те 
саме перші пуританські „ски-
тальннки" на амернкансько-
му, вільному континенті! По 
їхніх громадах, на тодішньо-
му сході Америки, зокрема на 
території теперішнього стейту 
Месачусетс — протягом 22 ро-
ків карали грошовою карою 

( у висоті 5 шилінгів) — тих 
„иеправовірних" братчиків, 
що святкували Різдво . . . Ц ю 
антиріздвяну затію розвіяв 
щойно славний англійський 
байкар Діккенс. Своїми чудо-
ввми різдвяними казками для 
молоді він знищив рештки 
старохристиянського „ynepe– 
дження" англійських пури-
тан д о Христового Різдва! То-
му слушно ДІккенса назива-
ють „людиною, що відкрила 
справжнє Христове Різдво . . . ” 
Саме з цього часу (1843 р.) в 
Европі і за морем бере поча-
ток новітнє й величне ПОЧН-
тання Божого Дитяти! З 
цього недавнього часу наби-
рають такого буйного розкві-
ту різдвяні мелодії англо-сак-
ського і германського світу. 
(На жаль, на цьому континен-
ті подекуди зведено Христове 
Різдво д о стану новітнього по-
ганства. Бнзнесом, радіом І 
телевЬісю. Прийшла всеснль-
на комерція й T J T ) . 

Перемішавши людське з Бо-
жнм, часове з одвічним — пер. 
ші століття християнської ери 
не знали цього величного свя-
та Христового Різдва. Цього 
„предивного чуда", як кажуть 
наші старі коляди. А за пер-
шимя століттями, чотирнад 

цять віків пізпішс — „виріка-
лись" Христового Різдва й ая^ 
глійські пуритани, — у ста ро-
му й новому світі, але безус-
пішно. 

З догматичного боку під 
святою подією Різдва Cnacii– 
теля розуміємо не так людсь-
ке, фізичне народження Х р н с 
та, як радше (і єдино) — вті-
леиня, воплочення ІІредвічво-
го Слова. А водночас І об'яв-
лення Христа світові. Син Бо-
жий прийняв із своєї Пресвя-
тої Матері,, надприроднім шля-
хом, людське тіло, — існую-
чн раніше, споконвіку, у ио-
статі Триєдиного Божества. 

Д л я мільйонів християн 
Христове Народження по нло-
ті - це найдорожче, найбільш 
чарівне свято в році, що в 
ньому „ в яслах убогих, по-
між бидлятн — спочив ва сіні 
Бог необнятий". Лише одпн 
раз у році прощаємо старовин-
ним нашим „поетам" і „грама-
тикам", авторам наших коляд 
і колядок, за їхній стиль і 
форму . . . Бо не в словах і 
афектах, не в зовнішніх дета-
лях, а в надрах душі віруючої 
людний, християнина, лежить 
глибина Христового Різдва. 

Хрнстос Родився — сланім 
Я о г о ! v 1: 
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ЕІапх. Ковалів 

СВЯТО РЛИРУ 
В день Народ:кения X^nc– 

та близько двох тисяч рокіп 
тому пролунала янгольська 
пісня: „Слава на небі Бого-
ві і на землі мир!..” Ця ріг.д-
влна пісня ьіїіру на всі віки 
залишилась невмирущою. З 
року в рік вона передасться 
іі живе в устах людей. Цього 
року вона мас особливе зна-
чення, коли питання миру 
стало основною проблемою 
світу. 

Нині ми с свідками того, 
що домогтися миру не . так 
легко. Це пояснюсться тим, 
що мир майже цілком зале-
жить від моральноі-о і духо-
вого стану людей, від їх доб-
рої волі. Недарма каж.^ь. що 

речі, І легше виробляти 
j добру ВОЛИ). ' 

Після двох, світових восн 
;ЛЮСТВО МЛ.Іо бІЛЬШІ .УСПІХИ У 
І вилікуванні фізичних ран, 
і ніж у вилікуванні ран духо-
'внх. Обидві війни принесли, 
крім фізичного нищення, ще 

j іі велнкнії моральний занепад, 
) що виявився, зокрема, у формі 
і тоталітарних загроз людсько-
му мирові її свободі. Через те 

І не масмо ннні того справж-
(нього миру, тривалого, вічного 
І миру, що ііого прагне людство 
і що пію нього не раз говорять 

(державні мужі. 
Коли говоримо нині про різ-

! паяний мир. то це означаї:. що 
мова іідс саме про тоіі справж-

B-BO „ЧЕРВОНА КАЛИНА' 

140 Second Avenue, Now York, N. Y . . 5J 
51 

З Празннком Різдва Христового н Нового Року 
вітасмо: 

героїчний український народ на Рідних Землях, 
провідних борців його за волю України — ОУН, 
УПА, УГВР, єрархів і душпастирів Українських g 
Церков, всі українські установи та організації, що ш 
стоять на самостійницьких національновизвольних 2 
позиціях, Провід 3 4 ОУН, Братство к. В. УПА ім. 
Св. Юрія Переможця в Німеччині, Т-во б. В. У П А 
в Канаді, та всіх друзів колишніх вояків УПА на 

чужині — традиційним 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ! 

цій мир, що засновуються на 
добрій волі всіх людей. Цей 
мир не може бути внкррнстн-
ннй з метою служіння одній 
якійсь державі чи певній rpy– 
пі людей.' Мир, що його ми 
прагнемо, полягає в інднвіду-
альщй свободі' і, "зокрема, в 
гідності кожної особи. 

Саме цей мир потрібний нн-
ні людству, що досі ще не пор-
вало кайданів індивідуальної 
неволі і залишається ще з по-
топтаиою людською гідністю. 
Людство прагне миру доброї 
золі, миру, що його приніс на 
чемлю народжений Син Во-
кий, Господь наш Ісус Хрис-
тос. Своїми пречистими уста-
мн Він не раз говорив про мир, 
не раз промовляв: „Мир вам". 

Свята' Церква Христова ус-
тамн своїх свящсннослужнте-
Sie раз-у-раз піюмовляс сло-
за: „Мир усім". Цей мир с в 
серці кожного віруючого хрнс-
тняннна. Цей мир ніколи не 
згасне: він горить вогнем тієї 
християнської любовн, що, 
оласне, й помагас людині здій-
снюватн мир в соціальному, 
розумінні цього слова. 

Отже, мир, що про нього 
співається в різдвяній пісні, 
як здійснення високих христн-
янських чеснот у ЖНТТІ ЛЮД-
ства, — такий мир є правдн-
вою запорукою загального 
миру на землі. Інакше кажу-
чи. мир на землі забезпечують 
тільки релігійні основи життя, 
ті основи, що їх заклав і освя-
тив Господь наш Ісус Хрнстос. 

Хрнстос, Син Божий, наро-
чився в образі людини, щоб 

образ цей освятити, зробити 
його праведним, вічним носіг 
см миру і любовн, і ЦИМ ВНКО-
натн предвічну місію Божого 
милосердя над світом — criac– 
ти світ від гріха і смертн. В 
цих коротких словах — .вся 
догматична суть народження 
Хрнста. А в практиці нашого 
життя це означає, що ми, ви-
конуючн заповіді Христові, 
здійснюємо ідею Царства Бо-
жого, виховуємо в собі високі 
моральні is духові чесноти і 
цим перемагаємо ненависть і 
всяке зло, що ввійшло в світ 
через гріхопадіння. 

Провідники держав світу в 
своїй більшості говорять ннні 
про мир саме в такому сенсі, 
надаючи великого значення 
релігії в житті людей і в жнт-
ті держави. Саме такий мир 
мав на увазі президент Айзен-
гавер, коли говорив, що „тре-
ба більше сміливости до тер-
піння". Саме про такий мир 
іде мова, а не про мир, що оз-
начас тільки відсутність вій-
нн. 

Шукаючи цього миру, люд-
ство повинно насамперед 
.панти спільну мову і стати 

на спільний грунт релігійного 
жнття, як основи миру. Цю 
спільну мову, спільний ґрунт 
нового релігійного життя, 
киття в мирі і любові, приніс 
на землю наш Спаситель. За 
ге свята Церква прославляє 
Його словами янгольської піс-
ні: „Слава на небі Богові і на 
землі мир''; 

Хрнстос народився! 

В. Т. Купчииський 

З ДОРОГИ ПО СВЯТІЙ ЗЕМЛІ 

ГОЛОВНА Р А Д А 
Товариства б. Вояків УПА 

ім ген.-хор. Т. Чупринки в З Д А 

ДИРЕКЦІЯ ' f y f 1 

І Українського Народного Дому в Ню Йорку 
бажас 

::сім Устанозам і Організаціям, які мають в УНДомі 
гбої г ІСТІЙІІІ домівки, ЕСІМ, що кор:істаїоть із заль 
УНДому та всім Вш. Гостям нашого Ресторану 

і Клюоу „Лиса Микити" 

ШЗСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Бара і ресторан відкриті щоденно від год. 12 
вполудні. . 

ІЗ ПРАЗНИКОМ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
І НОВИМ РОКОМ 

сердечно вітасмо 
-Я Почесного Голову, Почесних Членів, Колег, Спів-tfr 
5 працівників і їх Родини в цілому світі i– 
jfc нашим традиційним ЗІ, 

Х Р Н С Т О С Р О Д И В С Я 

2 Управа Об'єднаний ДУШІ Редакційна Колегія. Г. 
т 

„БРОДИ-ЛЕВ" ШК. 
. Братство Допомоги Українським Воєнним 

Інпалідам, Вдовам і Сиротам та Охорони 
Нш.ішмх Могил — в Ню Норку — 

а нагоди ІІ.чроджі-німі Божого Дигягка і Нового 
Року Божого 1 0 0 і 

исрсжіілнс t.'uol найщиріші побажаипп 
ВЕСЕЛИХ і ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

DC-ІМ щн;южортвсншім Жертподннцлм на цілі Братства, 
що своїми датками дали змогу Управі Братства ви-
платити в 1908 УВІнвалідам дол.: 2.000, "Вдовам і 

Сиротам 500. на Охорону Воєнних Могил 3,000. 
З Празннком Різдва Христового і Нового Року 

Управа Братства 
в і т а с Наших Вигоколостонннх Владик. Лрхнспи-

скопів. Сшіскопів і все наше українське Ду-
ховейство поза і в Україні, 

в і т а о: Головну Управу СУВІ в Німеччині, та всіх 
Українських Воєнних Інвалідів. Вдів і Снріт, 

в і т а г . : все епос Членство й Українські Установи з 
їхніми Проводами, та бажас. усім діждатися 
Вільної 1 Незалежної України! 

Х Р И С Т О С Р О Ж Д Л С Т Ь С Я ! 
За Управу: 

Пантелеймон Шугай, голова 
Мирон Залуцький; секретар 
Григорій Яремчук, скарник 

Дісться в Єрусалимі. Іде-
мо автобусом і час від часу 
стаємо біля місць або буднн-
ків, зв'язаних з життям Хрн-
ста. Виходимо з автобуса і 
наближаємось до старовин-
ного, почорнілого бі'дннку, 
найменшо дві тисячі літ ста-
рого, з шістьма ступнями на 
фронті, з дерев'яною ручкою, 
яка тягне дріт, що всередині 
порушує дзвінок. На дверях 
на трьох дошках написи в 
трьох мовах: російській, ан-
глінськін і арабській: „Тут 
проживала якийсь час Прс-
чиста Діва Марія з Ісусом і 
св. Поснфом, вертаючись із 
Єгипту до Назарету". 

Наш арабський провідник 
(говорить знаменито 10-ма 
мовами) дзвонить. Виходить 
бабуся з величезним ключем. 
Ідемо всередину. Чотири кім-
нати, які годі кімнатами зва-
гн. В найбільшій стоїть иа-
іип вівтар, на фронтоні якого 
шпнеано церковно-слов'янсь-
чою мовою: „Благообразний 
Яоснф, со древа снем" і т. д. 
На вівтарі горить дві BOCKO– 
ві свічки. Сходами cnycitac– 
мось вниз, де дві кімнати, в 
яких жила свята Родина, 
Більша кімната, де жив св. 
Иосиф, і маленька кімната на 
4 ступні нижче, де жила Прс-
чиста Діва з Ісусом. 

Виходимо нагору і тут слу-
хасмо розмову нашого араб-
ського провідника з бабусею. 
Вона мас 72 роки, тут живе 
вже 45 років. Три роки то-
му^ поховала свого чоловіка. 
Працює за кусок хліба. Є тут 
6 православних, російських, 
священиків. (їх не було вдо-
ма, пішли на місто просити 

кавалка хліба. За царя при-
ходнлн гроші, а тепер нічого 
нема). 

Підходимо до бабусі і пи-
тасмо: „Ви русека чн укра-
їнка?" — „Українка", — ка-
же бабуся..— „А ви хто?" — 
питає. — „Українець", — ка-
жу я. У. бабусі на очах блнс-
нулн сльози. ;— „Паночку, то 
вн наш! — сказала А, вхопи п-
ши мої руки, почала прн-
страсно їх цілувати. — Па-
ночку мій, 45 років я не чу-
ла нашої мови. Я з Полтав-
щнни, мій батько покійний 
позував Рєпінові до його кар-
тинн „Запорожці пишуть 
лист до султана". Звідки ви, з 
якої губернії?" — „З Гали-
чинн", — кажу. — „Боже 
мій, мій чоловік також був з 
Галичини, з-під Збаража, Він 
там сидів у тюрмі, бо бунту-
вався проти влади. Потім 
втік до нас. Ми виїхали з ним 
до Одеси, а звідтам дісталися 
до Царгороду і сюди, ще пе-
ред першою війною. Гірко 
прнходилось. Мій чоловік ро-
бив коло цементу". 

До мене підійшов презн-
дент американського універ-
ентету, член нашої експедн-
ції. „Купі (так він мене на-
.чіпан). що це за жінка?" — 
„Землячка моя", — відпові-
даю. — „ А якою мовою ти до 
неї говориш?" — „Українсь-
кою". — „Гм'.', -— сказав і пі-
шов до наших співподорож-
них. За хвилину повернувся, 
щоб передати мені для бабусі 
жертву, на яку, як обчислив 
арабський провідник, треба 
було в Єрусалимі трн роки 
тяиско працювати. Я сказав 
президентові, щоб він ці гро-

піі передав бабусі сам. Бабу-
ся взяла гроші в одну руку, 
а другою тримала мої руки, 
щоб їх цілувати. — „Боже 
мій,' коли я ще вчую свою 
мову? Паночку, говоріть що-
небудь!" Пригадалося мені з 
„Гамалії" Шевченка: „Crpe– 

пенулись соколята, бо давно 
не чули хрещеної тої мови". 

Лін попрощались, автобус 
рушив з місця. На сходах 
стоїть бабусі. В руці — жме-
ня грошей' і' великий ключ. 
Другою рукою підняла фар-
тушок і обтирає сльози . . . 

Веселих Свят! 

Г О Л О В Н А У П Р А В А 
УКРАЇНСЬКОГО ЛІКАРСЬКОГО Т-ВА 

В АМЕРИЦІ 
пересилає цією дорогою 

з нагоди Різдва Христового та Нового Року 
-, щирі побажання і - ' 

В Е С Е Л И Х С В Я Т 

Управам Відділів, своїм Членам та всім україн-
ськіш Лікарям.як в Америці так і розкиненим 

по цілому світі. 
За Головну Управу: 

Д-р Ярослав Восвідка, гол. 
Д-р Тарас Шсгодин, секр. 

Веселих Свят! 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

всім Бліаькнм і Дальшим 

бажас . 
і . і 

Д-Р РОМАН ОСШЧУК 

s 

Ш 
5 ї Рідні, Друзям і Знайомим ,, ч 

й ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

"” бажас 

Д-Р БОРИС ФИЛИПЧАК 
З ГОДИНОК) 

Пассенк, Н. Д ж . (57 Passaic Avc.) 



.-
Ч 4. СВОБОДА. СУБОТА,, 5-го СІЧНЯ 1957. 

v „БО ПОРА ЦЕ ВЕЛИКАЯ ЄСТЬ.. .1" 
Рїзджяннй привіт Україні віл Головної Ради Наукового То-
аарнства їм. Шевченка, виголошений Президентом проф. 

- Романом Смаль-Стоцьким через „Голос Америки" 
; І знову вся Америка замаї-
чпася різдвяними ялинками, 
всюди гудуть дзвони и ГОМО-
нять коляди. -І v знову ми — 
^ГГШ-івці, вільні українські 
науковці, святкуємо Новоріч-

;чя й Різдво Христове у віль-
^ому світі! І, як щорічно, так 
і сьогодні, всі, наш і щирі по-
'чування та тяжкі думи спі-
шать з тривогою сердець на-
Іпих через океан до Вас, до-
рогі науковці, до'Вас, профе-
сори н академічна молоде, до 
всіх Вас, дорогі ^сстри і брат-
тя нашої поневоленої Украї-
!^н! Всі чужинці, що в ході 
цього року відвідали Украї-
яу, підтвердили Нам, що дав-
ня програма російського, ім-
церіялізму повної економічної 
^ксплюатації .України, руси-
ф і нації її міст, нищення на-
доої культури'й'науки послі-
довно і без Сталіна продов-
жусться. Та веі нодорожнніш 
вернулися, зворуціені Вашою 
Привітливістю',-вернулися, з 
переконанням, що сонячна 
^країна і її ^Сиїв — це живі 
символи традиції хрнстпян-
ської культури та стихійного 
прагнення шілпо.чнтш і, від 
понурої Москви з її кривавою 
деспотією і нетерпимістю. 
. ТвідомЛСІШЯМ З ДІЯЛЬНОСТІ! 
Наукового Товариства ім. 
Шевченка хочс.Мо, дорогі се-
"стрн і браття, скріпити серця 
Ваші. Минулий, ̂ 1956 рік сто-
яі 'під знакомЧрьох великих 

річниць. Ми відсвяткували 
урочисто тисячоліття хрнстн-
янства в Україні, цього фун-
даменту нашої культури. Моє 
ковські комуністи ншцаті 
правдиву віру Христову, воні 
знищили Українську Автоке 
фальну Православну й Укра 
їнську Католицьку Церкви 
та не змогли і не^ зможуті 
знищити в українських ду-
шах тих величних традицій 
святої Софії, що колись сіялг 
промінням Христової правдв 
й любови, волі та людсько' 
гідиости на весь Схід Европи 

Ось з цих традицій постаї 
теж цей дороговказ українсь 
кої нації, могутній ,,Монсей' 
Івана Франка, нашого вели 
кого вченого, поета й пись-
менннка, г р о мадяиина-рево 
люціонера, буднтеля й учи-
теля народу. Його соту річ 
ницю народив вшанувала 
конференцією 12 травня j 
Колумбійському університет 
в Ню Иорку, ми відлначнлі 
її однотомовим вибором З ЙО-
го творів і 166-им ТОМОМ За 
лнсок, збірником матеріллії 
Ф р а н к і вської Конференції. 
Окупаційна влада червоної 
Росії її України відзначає цю 
річницю фальшуванням його 
світогляду і тзорів. А Акаде-
мія Наук совстської України 
докотилася у 8-му числі сво-
го „Вісника" до того, що у 
вірші: 

ш І еселих Свят! 

Багно гнилес, між країв 
(Европи, 

Покрите цвіллю, зеленню 
і густою, 

Розсадннцс нсдумства 
.П застою 

Росіс! -

:лово „Росія" пофальшувала 
іа „Австрію", з тим Львовом 

і НІШ, куди спаслася укра-
нська мова, культура й яау-
va після варварського указу 
1876 року. В цьому Франків^ 
ьком у році ми закінчили 

друкування праці проф. В. 
Сочинського „Історія україн-
:ької архітектури", розпоча-
ли друк праці історика Павла 
Грицака „Історія ” Галнцько-
Волинської держави" й збір-
ника „Західна Україна під 
юльшевнцькою о к у п ацісго, 
1939-1941", зредагованого п. 
Міленою Рудницькою. В Ев-
юпі під проводом проф. В. 
Кубійовича друк гаслово! ча-
-тнни Енциклопедії Україно-
-.папства поступає планово 
шеред, а рукопис англійсько^ 
-о видання енциклопедії вже 
-китовий. Патріотична жерт-
іенність Українського Народ-
ного Союзу вможливить її 
трук. В Канаді — тймс жива 
іраця під проводом проф. Е. 
їертнпороха. Там появилося 
їжс п'яте число „Бюлетеню 
ТГШ" з матеріалами науко -
них конференцій. НТШ в Ав-
.тралії понесло важку втрату 
через передчасну смерть сво-
га заслуженого голови д-ра 
Е. Ю. І Ісленського. Крім пьо-
го йде жива праця по наших 
осередках. НТШ веде в Ню 
Норку для вашої молоді ще 
й Університет країнознавства 
вже третій рік. 

Вся діяльність Івана Фран-
ка нерозривно пов'язана зі 
столицею Західньої України 
порозі свого восьмого сторіч-
чя. Городе князя Льва, Івана 
Франка й Михайла Грушев-
ського, митрополитів Шеп-
тицького і Сліпого, Коноваль-
ця і і Чупринки та нашого 

матірвього НТШ — Тобі шле-
мо з вільного світу доземний 
поклін та палке , вітання з 
700-літтям! Москва знищила 
цвинтар Твоїх оборонців-ге-
роїв, що впали в бою за Твою 
волю, та живі ще оборонці 
Щоі й дітя,"тут( в Ню Иорку, 
в митрополії вільного світу, 
гідно прославили Твою річ-
ницю великими дводенними 
святкуваннями та зложили 
понад чотири тисячі доларів 
для НТШ на видання збір-
ннка праць, присвячених зна-
ченвю Львова для всього ук-
раїнського життя. Твос НТШ 
— наш Княжий Городе, гідно 
й безкомпромісово держить 
Твій прапор волі України й 
її науки. Ми всі тут віримо, 
що наша найстаріша акаде-
мія наук вернеться у вільний 
Львів і привезе Тобі в дарі 
ту мережу наукових осеред-
ків для зв'язку з Заходом в 
Америці, Австралії, Европі й 
Канаді, що ми за останнє де-
сятиріччя розбудували. При-
йміть, наш Львове з святим 
Юром, великокняжий Кнсве 
та всі Ви, дорогі сестри і 
браття, запевнення, що ми 
всі, науковці, свідомі того 
завдання, що ного 'поставив 
нашій Генерації наш иезабут-
ній Каменяр Іван Франко: 

Бо пора цс великая есть: 
У завзятій, важкій боротьбі 
Ми поляжем, щЬб волю 

fi щастя і честь, 
Рідний Краю, здобути Тобі. 
З Новим Роком, з Різдвом 

Христовим вітас Вас, дорогі 
земляки, Головна Рада НТШ! 

О.і. Зозуля 

МАТЕРІ 
Етюд 

Коли в дуаіі моїй воскресає 
сірий ранок і серце починає 
жадібно ковтати свіжу npoxo– 
лоду, тоді ти з'являєшся перед 
моїми очима в повній своїй 
красі. Я не знаю, чи то від ра-
дости, чи від смутку, якась 
таємнича сила стискає мені 
горло до невимовного болю. 
Але я добре відчуваю, що ра-
дість прокидається тоді в на-
болілій душі так, як ранок 
після темної ночі. 

кожного дня, коли світанок 
розганяє сірі тумани, я про-
стягаю до тебе руки, щоб хоч 
одним пальцем доторкнутись 
твого тепла. Від уявного доти-

1 ку серце моє набирає чіткішо-
го ритму, і мені здасться, що 
я падаю в твої теплі обійми. 

Мати! Як легко сприймає 
це слово серце. 

Мати! Скільки в цьому сло-
ві радостн, тепла і любовн . . . 

Ти породила на світ мене 
непокірливого, огрівала про-
міняям незатьмареного сонця, 
обмивала росами, лестила 
грайливим подихом вітрів. 

Ти, знедолена моя Мати, 
навчила мене жити, розуміти 

0 Совстський ляатенаит, був 
першим старшиною совстрької 
армії, який втік до Австрії у ци-
иільному одязі, замішавшись 
між 800 мадярських утікачів. 
Проте, він явився до австрійсь. 
коі влади і розкрив своє дійсне 
прізешце та звання. Звичайних 
совстських вовків втекло багато, 
але австрійська влада зумисне 
промовчує це, побоюючись рс-
пресій від Москви, аі:а домага-
сться видачі всіх дезертирів, як 
кримінальних злочинців. 

життя, творити і боротись. Я 
сприйняв твою науку, як тсп-
ло весняного сонця, яке так 
щедро запускає гарячі стріли 
в широкополі лани, в пінясті 
Дніпрові води, що омивають 
мури чудотворної Лаври. Ти 
втілила в мою душу любов до 
кожної грудочки землі, яку 
топче чужий чобіт. Ти BHDOC-
тнла буйні ліси, кучеряві са-
дн, з яких, немов зірки 8 СН-
ньому небі, визирають гордо-
внто біленькі хатки. 

Стоїш ти, моя рідна Мати, 
пограбована, закута залізни-
мн ланцюгами серед глухоні-
мого світу і, зранена стогнеш 
від болю. Стогнеш б'єшся за-
кута об мури тюрми. За це я 
тебе ще більше люблю. 

Зійдуться ще до тебе усі 
твої сини та дочки і сядуть ра-
зом за багатий стіл. Ти ж, на-
ша Мати, пригорнеш нас, ді-
тей своїх, до грудей і обда'-
русш щастям Волі. А ми, на 
оновленій землі, діждавшись 
свого повноліття скажемо: 

— Благослови ж нас наша 
рідна Мати-Україно щасливим 
самостійним і незалежним 
життям. 

Веселих Свят! 

З Бажаю Вш. П- Покупцям 

ї 

5 432 East 6th St., bet. A and 1st Ave., New York 9, N. Y. ^ 

ВЕСЕЛИХ РІЗДВЯНИХ СВЯТ 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
ALEXANDER М. ZACHARTSCHENKO 

Knitting and Manufacturing of Sweaters 
Ladies, Mcns and Children 

Веселих Свят! 

ХРИСТОС РОДИВСЯ! СЛАВІТЕ ЙОГО! 
„Гей, :іалунал.ч КОЛЯДа, 
ГсЛ, залунала нині, 
А з нею віра-віра свята 
Про волю ка Вкраїні. 

Несеться голос ТІ до нас 
За море на чужниу, 
Щоб не забули ми П 
Хоч на одну хвилину. 

Бо та предвічна коляда 
То наша радість, сила 
В ній Мати Божа сина Хрнста у ' ' ' ' f 
На світ цей породила". У''1 

ВЕСЕЛОГО РІЗДВА 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
- бажає 

Всім Дорогим Землякам 

МИКОЛА ГОРІШНИИ 
З РОДИНОЮ 

Джерзі Ситі, Н- Д Ж . 

УКРАЇНСЬКА М'ЯСАРНЯ 
та 

ХАРЧОВА КРАМНИЦЯ 
БУНДЗЯІС—ЛАЗІРКО 

015 Springfield Avenue, Newark, N. 
Phone ВІ 3-49M 
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Марія Огрутийсмса 

РІЗДВЯНИЙ лист 
Дорогий Приятелю! 
Cave минуло сім років під 

того морозного світанку, ко-
ли ми прощалися з Вами на 
стадії тирольського містечка. 
Свистіли льокомотиви, ДІПІВ-
ськиіі народ наповнював ва-
гонн своїм убогим майном у 
мішках і старих валізах, а Ви 
стояли у коридорі, ще завж-
ди по-військовому внструнче-
ний, і дивилися на те все й 
на мене з виразом мелянхолії 
та якогось співчуття. Я слнта-
ла у Вас: „Невже Ви таки 
залишитесь тут, не поїдете 
за нами?" (Ви саме поверну-
лн налад- Ваш поіменний афї-

давіт, предмет заздрощів усіх, 
хто їхав на анонімний). Ні, 
Ви сказали, Впше життя не 
варте того, щоб його рятувв-
ти десь в Америці, a тут ВИ 
будете ближче до дому, ближ-
че до того моменту, КОЛИ МО-
жете ще придатися. 

Ви залишилися там, Вас 
перекинули до табору в яко-
мусь іншому тірольському 
містечку, до якоїсь іншої са-
мітньої кімнати, і там Ви й 
досі живете. Ви йдалі, кожно-
го ранку чекаєте, як чекали 
ми всі колись, на австрійсько. 
го ясвавого листоношу, Ви 
ходитедо^таборової кухні по 

Веселих Свят! 

зулу, або варите собі її з? 
скупих дотацій, виголошуєте 
промови на Листопадових 
Святах і Крутянських роко-
вігнах, прощаєтесь на цвинта-
рі з тими, що відходять. Влу-
касте по горах і руїнах фев-
дальних замків і не рвете кві-
тів, що виростають буйно під 
тірольським небом. Ні, Вн, 
старий вояк з твердим досві-
дом і високою рангою, не мо-
жете переносити погляду 
мертвих квітів. 

Часом м.и ще обмінюємося 
листами. Та наше лнстуван-
ня обмежилося вже тільки 
святковими побажаннями, з 
Різдвом, з Великоднем. Ваші 
листи все ті самі: Ви чекас-
те. Чекаєте й хвилюєтесь: ко-
ли?! Ви пишете, що не мас-
те вже багато часу, а так 
прагнете дочекатись! 

Довгий час я не мала від 
Вас листа, але могла уявити, 
як дуже Вас схвилювали по-
дії, що сталися на південних 
окраїнах совстського царства. 
Я могла уявити, як високо 
піднімалися Ваші надії разом 
зі спалахами повстання і як 
вони падали вниз . . . І хоч 
усіх нас тут хвилювали і хви-
люють досі ті явища, проте, я 
знаю, що наше хвилювання 
не може рівнятися з тим, що 
переживало Ваше вояцьке 
серце, яке так довго і вперто 
чекає у злиднях і самовідре-
ченні на той момент, коли Ви 
ще можете „придатися". 

І ось учора прийшов лист 
від Вас із різдвяним привітом. 
Ви пишете: 

„В половині листопада були 
ми близькі третьої СВІТОВОЇ ВІЙ-
ни. Навіть миролюбний прези. 
дент Айзенгавер погрожував 

Родині, Друзям і Знайомим 
з нагоди Різдва Христового 
ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ 

і найкращі побажання 
пересилають 

Ольга 1 Володимир 
ДАРМОХВАЛИ 

з родиною 

військом. Якось воно инйуло-
ся. Знову полатали мир. Все ж 
колись натягнуть цю слабень-
ку нитку миру так, що вона 
урветься. Тоді рахуватимуть 
полки й дивізії. Скільки їх ви-
ставить еміграція ?. .” 

Я повнім не знаюся на восн-
но - військовому ділі, не знаю, 
яку участь могла б мати в ньо-
му еміграція. Я також не с 
певна, чи треба буде аж світо-
воі війни, щоб докінчити той 
процес, що почався на Сході. 
Але я знаю одну передумову, 
без якої ваша еміграція „не 
побачить землі обітованої": 
без психологічної готовости. 
Коли б тут у нас, в Америці, 
і По ЦІЛОМУ СВІТІ розкидані у і:-
раїнці мали її, цю готовість 
такою, як вона с у Вас; то це 
була б певна гарантія, що на-
ша еміграція не буде прогая-
ним для України часом і втра-
ченнм для неї людським мате-
ріялом. Є познаки, с певні 
психологічні вияви, що ка-
жуть не втрачати надії. Вони 
с у тій тузі за християнським 
духом поєднання в лоні одно-
го народу, що мас одну земну 
мету, в тій тузі, що її відчуває 
кожний українець, особливо 
тепер, блукаючи по святочно 
прибраних вулицях американ-
:ьких міст. 

Вашими листами. Вашим 
самовідреченням, Вашою ві-
рою в українське Прийдешнє 
Ви завжди наново розбуджус-
те.мою чуйність, мос розумік-
ня потреби бути психологічно 
готовою. Тому й листа цього, 
замість посилати Вам, роблю 
власністю української грома-
ди. Ваш приклад хай не дас 
нікому втратити тісї психоло-
гічної готовооти, а все інше 
випливатиме з неї. Хрнстос 
Народився! 

ВІРА У ВЛАСНІ СИЛИ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 

їй треба розуміти не як не-
-'ацію орієнтації на будь-яку 
допомогу з-за кордону при 
будуванні свосї держави, а 
як передумову, що для буду-
вання власної держави не-
обхідне д^ове переродження 
народу і ного воля — здо-
бути волю. 

З цього далеко не вихо-
дить, що коли існус така ду-
хова 'настанова і коли дійсно 
широкі народні маси виросли 
з етнографічного примітнвіз-
му і перейнялись політичною 
думкою про потребу рідної 
держави, то при наявності 
такої передумови можна вже 
здобути собі державу. Поля-
кн втратили в другій полови-
ні 18 сторіччя свою державу, 
хоч мали за собою довговічну 
державну традицію і патріо-
тнчні маси. Втратили її тому, 
що поруч із декаденцісю про-
відної шляхетської верстви, 
здеправованої і скорумпова-
ної, прийшов упадок сили і 
престижу тодішньої Речі По-
сполитої, якою — коли на-
стала некорисна для неї кояь-
юнктура — поділилися її три 
сусіди. Але вже від кінця на-
полеонівських часів і після 
Віденського конгресу (1815 
року) та „весни народів" 
(1848 р.) в Середній Европі, 
під величезним впливом поль-
ської еміграції, отож від якої 
половини 19-го crop., поль-
ськнй нарід став безумовно 
„держпвно-зрілнм". якщо ту 
зрілість рахувати ступнем 
Патріотизму." У куди більшій 
мірі це стосується чехів, :”які 
втратили були свою державу 

1620 р. Проте, - вони мусіли 
ждати аж до 1918-19 pp., до 
настання тісї вийнятково! іс-
торнчної коньюнктури, якою 
був розвал усіх трьох тодіш-
ніх суходільних европейсь-
них імперій, щоб здобути 
свою державу. І навіть тоді 
вони ледве чи могли б збе-
ре'гтн свої держави, колгі б не 
всестороння підтримка збоку 
Франції та всієї Антанти. 

Недавня трагедія Мадяр-
щнни стала просто-шкільним 
прикладом, який доказує, що 
нарід пройнятий навіть мак-
снмальною волею здобути со-
бі державу, не венлі зробити 
цього без відповідної міжна-
родної коньюнктури І ДОПО-
могн від закордону. Жадна з 
західніх держав не відгукну-
лась на благання уряду Імре 
Надя прийти Мадярщині на 
поміч не з байдужности до 
долі мадярського народу, а 
тільки тому, що мадярська 
революція і заклики її твор-
ців прийшли не впору, у не-
відповідній міжнародній св-
туації. 

Тому, напр., сучасна поль-
ська еміграція відразу стала 
на позиції — відраджувати 
своїм землякам робити будь-
які революційні вибухи, бо, 
мовляв, вони не приведуть 
до визволення Польщі від 
фактичної московської оку-
пацїї, а стягнуть на нарід 
страшні переслідування. І то-
му й державний секретар 
Дрллес застерігся, що амери-
кансьіса політика не аакли-
кас і не заоХйчус до масових 
збройних п р о т и с овстськнх 

Веселих Свят! Веселих Свят! 

повстань. Це далеко не зна-
чнть, що повстання і взагалі 
збройна боротьба проти оку-
паята недоцільні і в прпнцп-
пі зайві. Бонн необхідні, ко-
нечні, спасенні, але у відпо-
відниГі час, —як,рсь під час 
иііінл, щоб завдати ворогові 
рііпального удару зсередини 

щоб .водночас засвідчити 
перед світом свою активну 
волю мати свою державу та 
готовість боронити її збросю. 
Не було такого випадку у 
всесвітній історії, щоб нарід 
здобув свою державність без 
відповідної коньюнктури, яка 
рівнозначна з посередньою чи 
безпосередньою чужою ДОПО-

могою. Чя це була поділена 
на малі міста-республікн Іта-
лія, чи Німеччина після трид-
цятирічної війнц і Вестфаль-
ського миру Ylfi48 p.), чи 
балконські абр . балтійські 
країни, всі BOHIJ відроджува-
лнсь, викоініставшн коньюик-
тзфу, в якій їхне відродження 
ішло по лінії інтересів та-
кож чужої держави, чи дер-
жав. Мудрість наших народ-
них керівників повинна;йти: 
1) на творення тісї власної 
сили, яка с в" свідомості на-
роду'і 2) на правильне вико-
ристання тих міжнародних 
сил, в інтересі яких с і буде 
самостійна Україна. 

го б'юра, з днем 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО і НОВОГО РОКУ 

бажас всього найкращого 

Ікж. ІВАН ЖУКОВСЬКИЙ з Дружиною 

45 St. Mark's Place, New York. 3, N. У 
- Tel. QRainercy 7-7(Ш4 

ф 

РАДІСНИХ і ЩАСЛИВИХ СВЯТ 
РІЗДВА ХРИСТОВОГб 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Рідні, Приятелям та Знайомим -

бажають 

Д-р ЛЮБА і ЮРІП ОТЕФАНІВСЬКІ 



ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Братнім Організаціям, Українському Конгресовому Комітетові. 
СУСТА та всім Членам і Прихильникам 

шлемо палкі побажання — 
ВЕСЕЛИХ'СВЯТ, з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 

та успіхів у досягненні спільної мети в Новому 1967 Році. 
Крайовий ПровІД ЗАРЕВО 

Наших Рідних, Приятелів і Знайомих вітасмо 
З ПРАЗНИКОМ ХРИСТОВОГО РІЗДВА 

. 1 3 НОВИМ РОКОМ 
та бажасмо усього добра 

Лідія, Леонтій і ЛюСомир КРУІІНСЛЬНІІЦЬКІ 
Оггфаяія 1 CH.-II.IUTI. р КАРЛТИШІЬКІ 

Ніо Порк, Н. И. 

” Головна Рада НТШ 
І Наукове Товариство їм. Шевченка в Ніо Порку 
шлють найкращі побажання всьому Громадянству 

з нагоди 
СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО і НОВОГО РОКУ 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ! 
Дорогій Рідні, Друзям і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажають 

Уляна, Григор, :t.–ті і Олько ТЕРЛЕІЦЛС1 
та Маруся. Іван 1 Уляна ВОЛИНЦІ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Всім Друзям, Знайомим і Паціситам 
бажають 

Ч В А Р Т А Ц Ь І С І 
. Yonkers, N. Y. 

lgtttC't4teK4KH4444'0C4444444444444OC 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
та, ЩАСЛИВОГО НОВОГО Р”ОКУ 

.- -- І',д,Ц. Дру і.-ш т;і.:іііайомііи . . 
бажають 

Василь; Йогуслава 1 Василько ПІАТ1В 

Дорогій Родині, нашим Друзям І всім Знайомим 
' . і . ^ шлемо 

якнайкращі побажання, всього добра з нагоди . 
СВЯТ ГОСПОДНЬОГО РІЗДВА й з НОВИМ РОКОМ. 

Дао4я. Дам'ян 1 Андрій ГОРНЯТКЕВИЧІ 

Л'прг.и:і Уі:р:і ї іччкпї Студі-нгсьі:ої Г р о м а д и В Hmap;:y . 11. Д.і:. 

З ЖИТТЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 
Нюарк, Н. Дж. 

Г і с т ь і з не. б а" :— Іваянм 
Галицької на місцевій сцені. 
Не без хвнлювания діти пара. 

фіяльної uii;o:iii Св. Тройці в 
Нюарку чекали св. Миколая. 22 
грудня мав прибути Гість із не-
ба. Повна парафіяльна заля ді-
тей 1 дорослих. Прийшли всі — 
і чемні і нечемні, бо ВОНИ ХОТІ-

чем Ангел - посланець (Стойко 
Гаяя). Мертва тиша. Ангел вн-
ходить на авансцену 1 милим го-
лосом зголошус мир всім. З г о л с 
шуп землі, що. гряде ніч чудес. 
Діти напевно будуть слухняні. 
Він розкрите перед дітьми ве-
ликим ключем хмарнішу. Kyp– 
тнна відслоиюсться. Голубе не-
бо з мерехтливими зірками, се-
ред яких ангели завзято працю-
ють, готуючись в Вожу путь. 

лн б поправитися в найближчо. С в Р?? , ш х с н д , " ь старенький св. 
му році. Св. Мш:олай мав таки І „ „ М " к о л а й ( 1 в а и Q S S S 2 2 U 
застереження, бо перше прислав S ? P ? . , , г с л ' в С П І в а с , -Величну 
посланця з небес Пісню" (Муз. Недільського). 

5 год. вечора. В залі ПОЯЕЛП. Ангельський хор поволі зати-
сться в чудовому ангельському хлс і входить 1-ий ангел я чаро-
одінні з велні нм золотим кліо- дійними саночі:амп (Сгройнпі: 

Веселих Свят! 
чччччччкчччччкчччкччкечкчччччччкчччччкччччччччч 
З пагоди РІЗДВА ХРИСТОВОГО і Нового Року Божого 1957 най. 
щиріші побажання Весел. Свят і Щасливих Літ на майбутнє усім 
Рідшім І Посвояченим, друзям з лавки шкільної, друзям по тюр-
лах і зброї, друзям Односельчанам, друзям з громадської праці 
на теренах Тернопільщини, Теребовельщиии. Гуцульщнки і Під-
ляшшя, та всім знайомим на чужині й в Україні. 

пересилас: Пантелеймон ШУГАН з родиною. 

Змагунам, Членам і Симпатинам 
ВКСЕЛИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

бажас 
Управа Українського ('портового ІСлюбу 

о ІІш Порку 

Ч Р І З Д В Я Н І і НОВОРІЧНІ ПРИВІТИ і ПОБАЖАННЯ 
Всім Приятелям, Знайомим і власникам 

МОСКОВСЬКОГО СФІНКСА 
в німецькій мові та спонзорам і замовникам його в укр. мові 

від 
Василя КОСАРЕІГОО-КОСАРЕВІІЧА 

164 East 127th Street. New York 35, NrY. 
.чч 

З нагоди Рождества Христового 
Всім Кліснтам. ДруянМ і Знайомим 

” ВЕСЕЛИХ С В Я Т та ІЦАСУПГНОГО НОВОГО РОІСУ 
базкають ,, 

Фраш:о 1 Тамара ГУГШІ 
Влас Кравецької Робітні 1 Чищення Одежі. 

156 Highland Ave., Cliiton, N. J. - Tel. PK 7-6934 

Рідіїнм, Друзям і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Іліодор) 1 просить Отця, щоб 
дай наказ пакувати подарунки. 
Отець каже зачекати на послая. 
ця з землі. Ще хвилина і вхо-
дать ангел-поштар (Захода В.), 
який приносить багато листів 
від Дітей. Хор ангелів співас 
піфію „Нічка тиха" (муз. Не-
дільського). Це щось казкове. 
Далі ангел скрипач (Юрій Во-
жоківський). Повна тншика в 
аалі. І ангелятко грас Сумпу 
пісню (муз. Гайновського). Піс-
л я чути акорди Симфонії (ре-
корд) і з ніжними еластичними 
руханії появляється ангел з 
кляснчннм танцем (Тамара Во-
жоківська). Танок чудовий. Піс-
ля мелодекламації ( М а р у с я 
Пгіоціопі під акорди музики св. 
Мш:олай в супроводі ангелів 
відходить на землю. 

В другій підглоиі змальовано 
пекло та чортеннт. Тут ьнступа-
ли Т. Вожак! вська, Василь 
Яфок, Степан Татаренко. Віктор 

- І:ОВСЬІ:ІІЙ і Дмитро Строй, 
які говорили про свої npo– 

к, а після того пішли з Лю-
егюм на землю, 
третій відслоні св. Мш:олай 

Із ангелами на землі, його зу-
стрічас дівчині:а (Скороход Лі-
да) квітами . 

Св. Мш:олай виголосив до ре-
чі слова, які вплинули на дітей 
1 на дорослих і нагородив щед-
рими подарунками дітей і деко-
го з дорослих. Діти були дуже 
вдоволені. Хор ангелів складав, 
ся, з хористів Парафіяльного 
Хору. П'ссу приготувала вчи-
теЛька парафіяльної школи Ма-
pui Вожш:івсьі:а, вокальну час. 
типу - днр. о . Вожоківський. 
Декорації готували: В. Фурсик, 
t Скороход, С. Заходи, Гладун 
їв.; Степовий К. Подарупіш — 
Параф. Рада. Батьківський Ко-
Miter та Сестриці. - Подяка п-у 
Бражникам та батькам за кос-
тюми. м . В. 

ЩИРА ПОДЯКА 

З НАШИХ БУДНІВ 

ЩЕ ОДИН ВЕЛИКИЙ УСПІХ! 

и:елиють 

З нагодк цьогорічних свят 
Різдва Христового, Редакція 
„Свободи" одержала до пуб-
лікації н:ід:Гіі'н'ча'і'Ні'і велику 
кількість різдвяних иатерТя. 
лів: етаттей, споминів, віршів 
і т. п. Авторами надісланих 
матеріялів с громадяни і меш-
к:шці багатьох країн, різного 
віку, похолження і різних 
професій. На окреме відзна-
чення засл ітовус факт, що 
авторами великої, якщо н е 
більшої кількосте надісланих 
матеріялів с особи наддніп-
римського українського noxo– 
д:кешіл, головно нової гене-
роцІІ. 

, -JCdM Д и м H:UUHM .Прнлтс-
лям ^юіодаівмо ,' на 4 цьому мі-

'^Іриятелям 'А Знайомим; по цей ti тоя'біїьгікепну.: і 
Р І З Д В Я Н И Й П Р И В І Т 

пересилас 
, СТЕПАН ПУК 

2147 West їіл'сиїоп Avenue, Chicago 22, llliiioins 

4 4 4 4 X 4 4 " C i M W 4 W l W 4 X W w W 4 4 4 4 i e 4 4 4 l C 4 4 4 4 4 P C 4 4 ^ 
з Н А Г О Д И Р І З Д В А Х Р И С Т О В О Г О 

Щирі Побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОЮ' 

Родині, Приятелям, Знайомим і Пацієнтам 
- , . . пересилають 

Д-р Ярослав і Христипа В О С В І Д К Н ^ ^ 

жііііІіімісівжчччісчісчхжімчхчччм^ 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

. з нагоди 
РІЗДВА ХРИСТОВОГО і НОВОГО РОКУ 

бажають 
РїдИіД Приятелям 1 Знайомим 

Тетіяна 1 Омелян АНТОНОВИЧІ 
Вашингтон. Д. С. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

Рідні. Друзям і Знайомим 
бажас 

Д-р Івая КШДРАТ з Ріднею 

4 4 l g l 4 W W ' g W ' O W ' P ^ ' p w ' c ' g l W ' P g , P C 1 ^ 

Рідшім лДрузям. Знайомим, моїм Учням 
та їх Родинам, Членам і Прихильникам 

Мішаного Хору в Ню Иорку 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

б а ж а с 
Ігор СОНКВІІЦЬКІІИ 

Укроіисьиа ЇЬвелірна Крамшщя „МЕТА" 

236 East t l th Slreet, New York З, N. Y. 
Сердечно вітас Шановних Покупців 

З ВЕЛИКИМ СВЯТОМ НАРОДЖЕННЯ ХРИСТА 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ! 
Рідні Друзям, Приятелям та Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

бажас 
Олекса МЕТЕЛЬСЬКІШ 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
' Щирі Побажання 
Приятелям, Знайомим 7 

бажав 
Володимир КВАС 

хмччччттжччччччччччч^ 

З на годи Свят Рождества Христового та Нового Року, у ' 
І Рідні. Дру^ЯІй-ва^райомим всього добра . 

;МеІ)І, Вогдаи, ХрнстЯІдаЬр, О к с ^ МАКАРУШКЯ 
Бруклин.Н. т 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
І ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Родині, Приятелям і Знайомим 

бажас 
Михайло ЛІІГО1ТР 

Ню Порк, Н. П. 

ХРИСТОС РОЖДАЄТЬСЯ! 
Управа Товариства Українських Інженерів в Амерпаі 

бажас всім своїм Членам, Управам Відділів і всім 
українським інженерам у вільному світі 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

.Рідні, Друзям і Знайомим з нагоди 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО і НОВОГО РОІСУ 

бажають 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Д.р,ЛІолоднмир і ЛІДІЯ МАРТІНІЦІ з донькою 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і багато щастя в Новому Році 

Родині і Знайомим 
від щирого серця бажають 

Леся, Володимир і Ксеня КУЛЬЧПІНЛІІ 

А ' 

S 

Недавно я мав щасливу 
нагоду оглядати один з на-
ших, тут накругених, філь-
мів. Показано в ньому (ги 
на ньому) життя-буття ук-
раїнців на землі Вашингтон 
на і на землі Анатоля Kyp– 
дидика (тобто в Канаді). 
Цю інтересну кінокартину 
я, особисто, уважаю за ве-
ликий успіх пана „продю-
сера". Взагалі картина бу-
дуюга, що підносить вас на 
дусі, хог би тому, що так 
багато, гасу і дМльмонсА 
лепти присвягено нашим 
мапід^естаціям проти герво-
ного імперіялізму. 

Якби колись і знайшовся 
якийсь невірний Тома, що 
ненНрив би в наші заслуги 
для визвольної справи, то 
ми йому тоді — тиць! — 
перед огі кінокартину: на, 
мовляв, подивися сам, як 
ми тут страждали, пікету-
вали, парадували, двигали 
різні „сайни" і т. п. 

Далі показано наші ас-
лигаві здобутки на цьому 
континенті: церкви, народ-
ні доми, книгарні, гросерні, 
пекарні, іигціональні бари 
та одну кругольню. Серце 
тобі росте, коли оглядаєш 
такий доробок! Та най біль-
ше взяли мене за серце ці 
кадри, де показано канце-
лярії голов і президентів 
наших центральних уста-
нов, Союзів, кабінети го-
ловних редакторів! 

Тут режисер фільму он-
явив свій небуденний хист і 
миетецький смакг -Кожний 
президент, голова, ги пан 
редактор, еидить коло тслс-
дЬону, здіймає слухавку і 
крутить кілька нумерків, 
але не мас гасу балакати, 
бо підходить секретарка й 
подає йому важні панпери 
до підписання. Достойник 
витягає вігне перо і розпи-
сується. 

Сильно будуюгі кадри! 
Бона ж переконливо ілюст-
рукіі.ь, що асі наші устано-
ви, Союзи, ги редакції в 
Америці'і в Канаді, мають 
в канцеляріях телефон, що 
кожний гЬлЬба лги прсзи-

'А .д.і ні м.' '.т .- н 

дент мас секретарку і вміє 
підписатися. 

Це, огевидна ріг, теж під-
носить вас на дусі. 

Вже наприкінці фільму, 
після всіх здобутків, пока-
:кши ще в повітрі два літа-
ки, а на суходолі один 
танк, іцо смалить вогнем з 
канони. На жаль — комен-
татор забув пояснити, гисю 
власністю являються вище-
згадані літаки — Народно-
го, ги РоСптнигого Союзу, 
ги може Т'ва „Самшшміг"? 
Так само невідомо нам, хто 
сидить в танку — пан Годо-
ва КУК-а, ги пан президент 
УКК, Дмитро Галигин? 

Ці дрібні, зрештою, тех-
нігні недотягнення варто б 
усунути, справити. 

Кінцеві кадри фільму 
патріотигно наснажені з 
боку озвугення — музика 
грас наш могутній гимн 
,Щс не вмерла". І тут, са-
ме, виходить серед публіки 
деяка розгубленість — вла-
сне, правду, кажуги, публі-
иа не знає, що роботи в кі-
по, коли загримить ,Щс не 
вмерла Україна". На ака-
дсмії, ги на пікніку, справа 
ясна — треба встати, а от, 
в кіно, не знаєш .., Один 
сидить, другий встає, третій 
то встає, то присідає, вага-
сться. 

Я, наприклад, не хотів, 
щоб мене підозрівали в гни-
лому опортунізмі і встав, 
але якась' добродійка за 
мною досить енергійно по-
тягла мене за полу і ска-
зТіЛа': ” "” ' 

І - Та сідайте, містер, бо 
ви мені пікгер заступили! 

Хай мені Шановні Читагі 
вибагать, що я знову nopy– 
шив питання національно^ 
го гимну. Часом ви і не хо-
тіли б загіпати тієї, ги ін-
шої теми, але само життя 
спонукує вас. 

-.- -„- - Ікер. 

Ф В Кяивді закінчено побуі 
дову західний частини ,серед-
вьої алярмової рвдвроаоі лінії, 
яка мас повідомдотя про зЗлн-
ясеиня ворожих ЖРЛ'АШ зі 'гтр. 
РОНИ ПІМІЧПОГО f.ifvii.i 

Р І З Н к 

„ГОВЕРЛЯ" 
41 Е. 7lh S4M New York 3 , N. Y. 
Видання А. Чайковського: Зв 
Сестрою - S1; На У ходах (2 
томи) — 52; о.і:ірі.л — бОу; 
Сонцп Заходить - (1.50; о.і. і:-
сій Корнісико (трилогія, три 
ТОМИ) - .si ли 

PROFESSIONALS 

Ч І . 

DR. ANNA MESSJNG 
ЛШАР З ВАРШАВИ , 

Косметика, лікарське усунен-
ня всіх вад цери, зайвого по-
лосся, зморщок. "Facial Uo– 
lift" бея операції. 

. Приймай після умінні. 
Телеф.: PLaza 7 1282 

130 West 57 St., New York City 

MISCELLANEOUS 

Stomach Tea. (Garfo чай) 
І Здоровий, цілющий, прила-
1 джений з багатьох чудових 
і зел. Заясивати: одна чайна 
ложечка на кубок кнлячої во-
ди, залишити на 15 хвил. За-
жнвати перед сніданням або 
спанням — до вподоби з ме-
дом або цукром. Приносить 
полегшу відразу. Пишіть а-
бо телефонуйте: 

GARF1NKELS PHARMACY 
141 Ave. A. New York City 

AL 4-4993 

Веселих Свят! 
Рідним, Друзям і Знайомим 
з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 

та НОВИМ РОКОМ 
бажасмо всього найкращого 

Д-р ІЛ.І:І. Стефанія, Юрко 
І Орися КАРАПЛІКИ 

ІГіЗ - 10th Ave., lrvinRton, N. J. 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та Щасливого Нового Року 
бажають 

Своякам. Приятелям 
та Знайомим 

Софія ' 1 Федір ОЛЕСШІЦЬКІ 

' СВ^ТОЧНГ ПОВАЖА!ННЯ! ' 
Уприємніть Ваш Свято ч-

ігай Вечір 
І новим чудовіш 

; НОВОРІЧНИМ 
' Ф У Т Р О . М 

у виложмчальні футгр 
NADLER 

FUR SALON 
96 victory Blvd. - 01 7-5355 

WASHINGTON HEIGHTS 
FEDERAL SAviNGS A LOAN 

ASSOCIATION 
Забезпечує копта до SlO,OOO 

Платить S7o дивіденди. 
1390 St. Nicholas Ave. N. Y. C. 
275 W. 231 S t , Bronx, N. Y. 
371 E. 149 St.. Bronx. N. Y. 

ARROW NURS1NG HOME 
Домашня атмосфера для стар-
шнх рекрнвалесцентів, по one– 
ігаціях 1-хворих -на серце. 24-
год. нр'.ф. опіка. Реєстровані 
Медгестіж с нласн. і самі опіку, 
ються. Домаш. кухня, помір. ці. 
МИ. Запрошуємо оглянути. 
143-26 Quince Ave.. Flushing, L. 1. 

1N 3-7337 ^ 

Коли Вам пухнуть ногв 
пробуйте 

BELAROPEOL 01NTMENT 
4 унції S3, 12 унцій S6. 
На початок 1 увція S1. 

Можна одержати 
FOEN SAN1TEX CO; ! 

303 4th Ave^ New York 'City 
GR 5-2265 

о BUSINESS OPPORTUNITY 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНТ WTCHF-^teJSfncheo,"ue-

РІЗДВЯНІ ПОВАЖАННЯ 

PREMIER PHARMACY 
566 Sutler Ave, cor. Alabama Ave. 
Аптека в Вруклнні сердечно ві-
тас своїх Знайомих і Клієнтів 
з Новим Роком і бажає іи ucuo– 
го добра. - ЕУ 5-9744 

Рідні. Друзям 
і' Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
бажають 

А. ХУХРІ1 з дітьми 

Христос Рождасться! 

Найщнріші побажання з нагоди 
Р І З Д В А Х Р И С Т О В О Г О 

-Своякам, Приятелям та Знайомим 
складають 

Д-р СТКФАІІШ і Д-р ВОЛОДИМИР ГУКИ 
з Родиною 

ДІІСКОЦПЛЄО положення. SBS,OOO 
обороту. Продаж, з стратою — 
мусить лліквідушіти. Жидас 
S"Jrt.OrtO' Sa''Шлість. Доскон. ліз. 

WH 8̂ )272. 
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В.- ОСИПА, ЕР ACT, ЯРОСЛАВ і 31 ЛІОН k 
КУРОБИЦЬКІ Щ 

і; Л 
Я - - '-'̂  
Й ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ Я 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
бажають 

ОСИПА, ЕР ACT, ЯРОСЛАВ і ЗЕІІОИ 
КУРОБИЦЬКІ 

Вп. Кліснтам і Прихильникам 
бажас 

„БШЛОС" УКРАЇНСЬКА ІЇЕРЕШГЕТНЯ 

107 J'2 St. Mark's Pi. Tel. OR 7-0370 New York, N. Y. 

Нюарк, H. Дж. 

? ВЕСЕЛИХ СВЯТ і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ і 
Родині, Друзям та Знайомим -^ 

бажають ifmenft 
Марія і Теодозій ПДГОРОДЕЦЬКІ 

99 St. Mark's Place New York 3. N. Y. 

ЩИРОСЕРДЕЧНІ СВ'ЯТОЧНІ та НОВОРІЧНІ 

побажання 

Рідним, Друзям та Знайомим 
пересилають 

КАТРЯ і ОМЕЛЯН СТРИПСЬКІ 
Ионкерс, Н. И. ЖА 

В НІОАРКУ 
пересилас своїм Членам і Прихильникам щирі 

побажання з нагоди 
СВЯТ РІЗДВА ХРИСТА 

пригадуючи заразом, що 2G. січня 1957 влаштовує 
КОНЦЕРТ КОЛЯДОК І ЩЕДРІВОК 

а по Концерті забаву з танцями 
в залі Укр. Централі в Нюарку. Частина доходу 
призначена па допомогу укр. дітям залншенців 
в Европі. 

"'ЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧКЧЧЧЧЧЧ''Є.КЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧ1 і 

-СЕРДВШН1 ПОВАЖАННЯ ВКСКЛИХ СВЛТ РІЗДВА 
і ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 

для української кліентелі під 

European Home Style Sausage 
COMPANY 

Speclaliatng in varied and Tasty Meat—Home Made Sausages 
Mflcapiur– першорядні и'ясарські вироби, вудженини кри-
йового виробу, знамениті шинки ft ковбаси - імпортовані 
артикули: солодощі, шоколяди. гриби, сири, кавіяр, соки 

та всякі інші споживчі товари. - Рибн-оселедці . 
Власники: ТЕОДОЗШ І ЛИНА МАРКОВІІЧ 

8618 MICHIGAN AVE., DETROIT ІО, МІСН. Phone: ті б-б87о 
v^^ l̂k^^^^в^ .̂̂ l̂ ^^ l̂̂ l̂̂ ^^ l̂̂ І̂̂ ^^^з^ :̂xŝ Sî lJ^ l̂̂ î л^ l̂̂ .̂̂ ^a^ l̂al̂ ^^ l̂l,5; 
9ЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧЧКЧЧЖЧЧКЧКЧЧ 

І ХОР ,ДУМКА" В НЮ ИОРКУ 
у бажас 
с Членам хору та їхнім Рідням, Приятелям й Сим-

патикам та всьому Українському Суспільству 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

та ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
Одночасно хор ,ДУМКА" запрошус на: 

1. ПРОСФОРУ ХОРУ „ДУМКА". 
в неділю, 13-го січня 1957, о год. 6-Ін веч., v великій 
залі Українського Народного Дому. Після традиційної 
спільної трапези та посвячення просфорн відбудеться 
розвагова частина. В програмі спогади Вп. п. М.'Ocrpo– 
верхя про Різдво. Гриць Зозуля, смичковий ансамбль, 
хор „Думка" й несподіванки. 
Квитки можна одержати в склепах „Арка" й „Еко". 
Продаж квитків на Просфору замикасться в п'ятницю, 
11-го січня 1957 р. 

t. ВАЛЬ ХОРУ .ДУМКА", 
в суботу, 26-го січня 1957 p., о год. 9-ій веч. в двох за-
лях Українського Народного Дому. Грають дві оркестри 
В. Босого. Обов'язковий вечірній стрій. 

цо їх Вступ тільки за запрошеннями, що 
ти в управі хору „Думка" в дні проб, 
неділю 10-12 рано. 

можна одержа-
четвер 8-10 веч. 

t 
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Рідним. Приятелям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і Щасливого Нового Року 
бажають 

Надія, Володимир І Любомнр 
ОН1ІШКЕВНЧ1 

З РІЗДВОМ І НОВИМ РОКОМ 
багато радости І щастя 

Нашій Рідні. Приятелям 
і Знайомим 

бажають 
КОПАЧІ і ГГНГ,ЕКН 

Нашим Рідним. Приятелям, 
ФаміЛІлнтям Л. Ч. і Знайомим 

Щирі. Побажання 
З ХРИСТОВИМ РІЗДВОМ 

та НОВІШ РОКОМ ^ 
складають 

Софія. Осип і У.тяяя СТКЦУГИ 

Рідні 

Замість окремих Святочних 
побажань з нагоди 

РІЗДВА ХРИСТОВОГО 
і Нового Року 

складаю 10 дол. на залншенців 
через ЗУАДК. 

Богдян СТЕФАНОВІІЧ 
Нюарк, Н. Дж. 

t ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Різдва Христового 

та Щасливого Нового Року 
Рідні, Друзям та Знайомим 

бажають 
Інж. Іван, Даріп І" ІОрчжк 

ТУРИНСЬКІ 

Друзям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Різдва Христового 
та Щасливого Нового Року 

бажас 
іг.,чі Л У К І В 3 ро ікниі.) 

535 So. l2t!i St.. Newark, N. J. 
Сердечні побажання 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
т,і Щасливого Нового Року 

Кревним Приятелям 
та всім Знайомим 

пересилають 
Ірияа. Іван І Володимир 

ГУДАКЕВИЧІ 
Пасейк, Н. Дж. 

Рідним, Приятелям і Знайомим 
бажаю 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і Щасливого Нового Року 
Д-р Софія ПЛРФАІІОВІІЧ 
7012 Мішіґен Евс., 'Діт ройт ' 

Т -
хгистос рождлеться: 

вьх'кяих свят 
ід Щасливого Нового Року. 

'1'одині. Приятелям 
тя Знийпмнм 

бажають 
Гялиия і Мнко.і.і ЗАХЛГКІВ 

Jamaica. N. Y. 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
та Новим Роком 

бажають усього найкращого 
Рідини, Друзям та Знайомим 

Тамаро, Стефааія 1 Огиа 
ДІІВЛ 

Lake Qcjf^'e. N. Y: ' 
TTrXTrzr—і," " і ' —rrr i ' iu ir 11 

З Рождеством Христовим 
1 .Новим' Роком . 

ЩИРД ПОБЛДКЛННЯ , 
Рідним,і Приятелям 1 -,Стрнпннм 

засилає 
О. Г.ОПЧ.уЯ. .?і,подмиою 

Diamond Point, J?.Y.. Lake Gcorj;c 
1''.,пііім.-П)Г.ІЯТГ;ІЛМ і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та 

ЩАСЛИВОГО'НОВОГО РОКУ 
, O.i;i:;ir. 

Д т ^ ^ ч А к 
Нюарк, Н. Дж. 

- - - ВЕСЕЛИХ -СВЯТ -. J І -
та Щасливого, Нового, Року 

Родині та,лЗчаЧам^м' 
бажають 

Марі а і Василь' САДІВНИКИ 
ти Християн 1 Богдани і 

БЛАЖЬНКИ 
225 Manhattan Ave., Jersey City 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
І НОВИМ РОКОМ 

ч.'Пі.р.иш побажання Рідні. 
Приятелям да Знайомим 

шлють 
Володимир мт:двідь 

я родимою 
НІ Морс Ave., Paseaic, N. J. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Різдва Христового і 

й Щасливого Нового Року, 
Рідні, Друзям і Знайомим 

бажають 
Марія 1 Володимир БАРАГУРА 

З доньками1 - . . 
Дзвінкою 1 Христиною 

Ніо Иорк, Н. И. 

З нагоди Різдва й Нового Року 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
щастя і здоров'я 

бажас іи-.ім: 
Укр. КИИГарИЯ І B:Bft 

..ГОВЕРЛИ" в ІІю Лорку 

Всім Приятелям, 
Чсрчаицям і Передплатникам 

„Листів до Приятелів" 
Найкращі 

СВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ 
складають 

К У Л И К И 

Рада Директорів 
І Управа, Черча 

пересилають найкращі 
СВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ 

своїм уділовцям. 
іишсникам паріїель і літніх 

домів в ЧерчІ. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та Щирі Побажання 

у Новому Році 
Родині, Приятелям 1 Знайомих: 

пересилають 
Ярослав, Ярослава 1 Мярко 

ВУКАЧЕВСЬКІ 

Рідним, друзям і знайомим 
ЩИРІ ПОБАЖАННЯ 
з Різдвом Христовим 

та успіхів в Новому Році. 
бажають 

Даріп. Василь 1 Ляриса-
НАГІРНЯК 

ДЕМОКРАТИ КОНТРОЛЮ. 
ЮТЬ ОБИДВІ ПАЛАТИ 

КОНГРЕСУ 
П Р Е З И Д Е Н Т П Р О С И Т Ь К О Н Г Р Е С ПРО Д О З В І Л 
ЗБРОЙНИМИ С И Л А М И С Т Р И М У В А Т И С О В Є Т С Ь К З 

А Г Р Е С І Ю НА С Е Р Е Д Н Ь О М У С Х О Д І 

Рідні. Приятелям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та Щасливого Нового Року 
пересилають 

Роман, Зиновія та Зиновій 
ОППІНККВПЧІ 

Рідним. Приятелям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і Щасливого Нового Року 
бажас 

Пявликя СМЕГЕЧІІНСЬКА 
604 Е. 9 Ст., Ню Порк. Н. П. 

Рідні. Товаришам та Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та всього кращого 
в Новому Році ч. 

бчжяіоть 
І'омаи, Оксяии т ' Петрусь 

ЧЛПМІ 
Родині. Приятелям і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
тя Щасливого Нового Року 

бажають 
Е. і С Ф К Р І : П ” І : П І І Ч І 

Я дітьми 1 пиу:пчи. 
265 Liberty Ave., Jersey City, N.J. 

З иадходячнмп святами Ріпдяя 
Христового пересилають членам 
блпч:чої й дальшої рідні, прн-
ятслям і зіяйомим 

ЩИРІ ПОВАЖАННЯ 
всього найкращого. 

НиКИфорЯКИ Kpvnli– ГІ.ШІЦІ.1.1 
з Ню-Норку. 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
І Ноппм Роком 

пттають- Рідних1. ДруДіА'.'' 
Приятелів Л Знайомих 

-Віра," Андрій. Токсодянл' 
І Борис МПЦЬО 

З Рілдяом Христовим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
І І . ї ,Ч” .”^ і І i f І'. 1 

Щасливого Нового pnnv 
МЙнГ'ДРузяЛг”та1 ЗнаЙЬміїм 

” ” бажають 
Ірина - Г.пгріг МЕЛЬНИКИ 

РАДІСНОГО РІЗДВА 
і щастя в Новому РооХ„ 

, бажають 
' - - Друзям і Знайомим 

Лина і Володимир 
ІІЕСТОРОВИЧІ 

(Дітройт) 

Ві ім. пгім. крпвпнм лру:щм 
і лнайомим 

З Різдвом ХРИГТОПИМ і Новим 
Роком 

ИАПЩИРПЛІ ПОБАЖАННЯ 
пересилають 

О””сия 1 Ччбпоіій 
МАРУНЕНКИ 

1273 Deschlcr St., Bethlehem. На 
Всім Рідним. Приятелям І Зяа'-
ЙОМИМ з нагоди Різдва Христо-

вого бажалмо 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і Щасливого Нового Року 
Заразом скла пасмо иа ЗУАД.'І 

.„ 15 дол. 
Ірина 1 Андрій ВОЛОГЕНКИ: 

ЕВГЕШЯ ВАЗЮК 

Рідним, Друзям та Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та Щасливого Нового Року 
бажають 

Юлія. Євген, Володимир 
І Роман ЛИСНЯКИ 

Вашингтон. — 85-ИЙ Кон-
грес уконстнтувався 3-го січ-
ня в тон спосіб, що демокра-
тн .контролюють його обидві 
палати. В Палаті Репрезсн-
тантів була очевидна кон-
троля Демократичної партії, 
бо демократи мають 233 кон-
греемснів, а республіканці 
тідькн 200, і тому там без пе-
рошкод вибрали, на спікера 
конгресмена Сема Ренбирна. 
В Сенаті демократи мають 
19 сенаторів, а республіканці 

! 17. ' Демократичний сенатор 
із Огайо Френк Давші вже 
давніше заявив був, що він 
зможе голосувати під час ор-
ганізації Сенату' разом із pec– 
публіканцямн, і тоді обидві 
партії мили б по 48 голосів; 
що давало б право провід нн-
кові Сенату віце-президентові 
Ричардові М. Ніксонові голо-
суватн І тим способом здобу-
тн контролю в Сенаті для pec– 
цубліканців. Всі були цікаві,' 
пк сенатор Давші голосува-
гнме при виборі тимчасового 
провіднпка Сенату, який за-
ступав би Ніксона під час 
:іого непрнсутностн. Та Лав-
ші голосував за демократнч-
чого сенатора Карла Геіідена 
і тим способом допоміг ДЄМО-
сратпії здобутії конті)олю в 

Сенаті. Іїр'с:шдснт Ліізснга-
чгр пилим ІЗ членами свого 
пбінету, суддями Найюпцого 

Суду та членямл KoHrjwcy був 
на БоЬослу:кбі в Прссвітеріян-
ській Церкві, де молився тя 
прнйнпв св. причастя з рук 

державного секретаря Джаш 
Фостера Доллеса. Презвдсш 
мас в суботу 5-го січня про-
мовляти до об'єднаних палаї 
Kourj)ecy та просити про доз 
піл на вжиття збройних сн; 
ЗДА, щоб стримати можливу 
совстськл,' агресію на Серед-
ньому Сході. Президент про 
ентиме також про призначен-
ня 400,000,000 доларів на еко 
помічну допомогу країнам Се 
реднього Сходу. Цс неси оді 
вале звернення Президента де 
об'єднаного Конгресу в enpa– 
ві можливого збройного ви 
ступу на Середньому Сход 
етап найважливішою справою 
для членів Конгресу. Перед-
бачшоть, що велика більшість 
Конгресу дасть повновласті 
Айзснгавсрові, щоб він міг 
ужити американського niii– 
ська иа оборону держав Се-
реднього Сходу проти мож-
лнвої агресії. Промову Презн-
дента в Конгресі передаватн-
мс по всьому світі, „Голос А-
мерикн". Демократичний кан-
двдат на президента Адлей Е. 
Стівснсон заявив, що Айзен-
гавер старається направити 
те, що було зле в амернкан-
ській політиці на Середньо-
му Сході. Стівснсон відвідав 
Сенат, де його опації'іно віта-
лн сенатори обох ппртій. Се-
ндтська КоМісіл Закордонних 
Сирая під проводим сенатора 
Тсодора Фрснсіса Гріиа мак 
вести докладні пересл^ання 
я справі американської за-
кордонної політики на Сс-
педньому Сходім 

ЗАПОВІДАЮТЬ НОВІ 
ПЕРЕГОВОРИ ПРО СУЕЗ 

Мічелл залишається на становищі 
секретаря праи,і 

Передбачають зріст економіки ЗДА на 4 
:ВІдсртйк в 1957 ppfti !.lx.f 

: Ню Иорк. т?гі Рада Крайо-
^ої Промислової Конференції 
опитувала ll-'ох івнзначннх 
економістів в справі rocno– 
царського розвитку цієї краї-
ни. і ясі воий заявили, що 
економіка ЗДА в 1957 році 
гііндс до рскордового рівня і 
збільшиться до 425—430 біль-
йонів долярів, цс значить, що 
буде більша на 4 відсотки в 
порівнянні а 1956 роком. Та 

полошшн буде бійсннм збіль-
шелнлм. бо, друга половина 
виникне пнаелідої: зросту цін. 
Зріст національної економіки 
буде ' внаслідок збільшених 
видатків, більшої консумпції 
і збільшеного руху в будівнн-
чому промислі. Ці економісти 
передбачають, що продукція 
в другій післявоєнній декаді 
буде відбуватися на основі 
КОНКурСНЦІЇї бо РИНОК ННІІОП-
нився товарами під час пср-

з цього збільшення тільки шої повоєнної декади 

Прихильники Перона підкладають бомби 
в Буенос Айрес 

Управа Українського Спортово-
го КЛЮСУ я Ню ТІорку бажас 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і Щасливого Нового Року та 
скорого видужання свому б. 
змагунові Омелянові БаиахояІ 
t Його Ролниі та бажас сил І 
дальше гідно репрезентувати 

Українсько Американський 
Спорт. 

Управа УСК-у 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
1 Новим Роком якиайщнріш! по-
Зажання Родині. Приятелям ! 

Покупцям шле 
Імістрпіг, М'.чг:іргм:и Крамниця 

516 її 6t!i St.. New York City 
ХРНСТОС РАЖДАСТЬСЯ! 

РІЛ'їнм. Друзям І ЗняПомнм і 
і -ІЧІ i;naio і за морем наш 
РНляяния шлем привіт ЯК КО-
лись зя лазнях літ. 

ХРНСТОС РОЖДАСТЬСЯ! 
Степан 1 Милаяло КІІЗИМЛ. 

Оксама. Оги^-т. Влолко 1 Юрчнь 
ЗОЗУЛЯ. 

1330 N. Mohawk Street 
l.os Ang:e!cs 26. Calif. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Різдва Христового 

та Щасливого Нового Року 
Гідні, Друзям та Знайомим 

бажають 
Алріяи 1 Люба л л і т ч л к л 

5 НайіцнрІші побажнил з . 1 5 

РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ та НОВИМ РОКОМ KJ 
t Всім Рідним. Приятелям та Знайомим, що обходять Різдвочід 

w Христове після ЮЛІАНСЬКОГО "Ш Грнгоріпнського календаря,. g 
пересилають д 

Марія і Богдан Б Е Р Е З И 
J ^ з Ню Иорку З 

Буенос Айрес, Аргентина. 
— Прихильники колишнього 
аргентинського диктатора Ху-
ана Перона почали вести 
оживлену діяльність в тому 
напрямку, щоб стероризувати 
населення та змусити тепс-
рішяього тимчасового прези-
л:ента генерала Арамбуру до 
резиґнації. В одному дні в 
столиці Аргентини вибухли 
аж три бомби, які знищили 
юми та повибивали вікна в 

сусідніх будинках в центрі мі-
ста. В північній частині Ар-
гснтини прихильники Перона 
висадили в повітря магазин 
із вибуховим матеріялом. По-
їсищо не повідомлено, яку ма-
теріяльну втрату спричинила 
ця експльозія. Всю цю акцію 
прихильників к о л и ш и ього 

диктатора вважають за вислів 
того, що Перон не закинув 
думки повернутися до Аргеи-
тинн та знову бути її дикта-
тором. , 

ф У міісі:ппгькій пресі і в ра-
діо появився довгий лист з 
..сердечним новорічним привІ-
том" від американсько - мурип-
ського співака Пола Робсона. 
Робсон згадус в цьому листі, 
що американські мурими ,.му-
сять масово втікати з півдня на 
північ, гнані силами диявола", 
але що прийде — мовляв — 
день, коли мурими в Америці 
стануть дійсно повноправними 
громадянами. Р о б с о н , якому 
державний департамент відмо-
вив видати пашпорт на виїзд 
до СССР. пише, що він „вірить, 
що зможе колись здійснити 
свою мрію і- побачити Москву". 
Робсон відомий із своїх снмпа-
тій до комуни. 

В АМЕРИЦІ 
Ш Залізнмча лінія „Південний 

Пацифік" 3-го січня мас зужити 
909.000 фунтів вибухового мате-
ріялу, щоб з його поміччю роз-
добутн каміння иа будову ново-
го шляху через Велике Соляне 
Озеро. Це буде друга щодо киіь-
кости вибухового матеріплу опс-
раціл в цій країні, бо в 1948 році 
у Врістолі. Теннессі, одноразово 
зужито 1.362.000 фунтів. 

ф Деякі демократи не дуже 
вдоволені з того, що в1цс-прсзн-
дент Ричард М. Ніксон здобувас 
обІ популярність, відвідуючи 

мадярських втікачів, хоч сам 
:чілосупав у Конгресі за нско. 
писннй для Імігрантів закон 
МеісКаррана-Волтера. 

ф Президент Аязенгалер му-
гітиме два рази складати прнся-
гу як президент ЗДА. Його ка-
леиція закінчується в неділю 
20-го січня, 1 того ж дня він 
с.іладе присягу на. руки голов-

ного судді Найвищого Суду Ір-
ла Воррена. Наступного дня він 
складе перед Ворреном публіч-
ну присягу'. В неділю він муснті 
присягати для того, щоб дсржа-
ва не залишалася цілий день 
без президента. 

Ф Генерал Алфрсд М. Грун-
тер, колишній командант зброй-
них сил НАТО. перейняв від 
Елсворта Бункера становище 
п р е з и д е н т а Американського 
Червоного Хреста. Елсворт Бун-
кер відходить на становище ам-
басадора ЗДА в Індії. 

ф Голова парадного комітет) 
для інавгурації президента Ай-
зепгавера, Едвард Р. Кар. вміс-
тнв оголошення про тс, що шу-
кас людини, яка могла б грати 
ролю .Дядька Сема" під час 
Інавгураційної паради. Це мас 
бути типовий американець „се-
р'едиього віку, стрункий, з рішу-
чнм виглядом. 1. по можливості, 
з козячою борідкою". 

Об'єднані Нації. — З'сди-
чені Держави стримуються із 
иіасною ініціятивою. в справі 
ндновлення ..переговорів про 
Іуезький канал, сподіваю-
іись, що в цій справі увінча-
оться успіхом заходи гене-
іального секретаря Об'сдна-
іих Націй . Гп.ммспши.їда. 
ЩА зголоенлн' були ще З 
шетопада резолюцію, яка 
іропонус покликати до. жпт-
-я окремі дві комісії Геие-
)альної Асамблеї ОН для ве-
'.еНня переговорів в ізраіль-
ько-арабському і суезькому 
порах. Однак американські 
державні чинники вважають, 
сю для самої справи було б 
:раіце. коли б могли віднови-
-ись безпосередні переговори 
пж Єгиптом і Англією та 
рранцісю, хоч бн в постаті 
.приватних інформаційних" 
юзмов. Гаммершплд сподіва-
ггься, що йому вдасться до-
честн до таких розмов на ба-
:і, лісу він запропонував був 
гсім заінтересованим cropo– 
чнм у своєму листі з 24 жов-
пія м. р. Він пропонував там, 
щоб на випадок будь-яких 
непорозумінь між організацій 

сю користувачів Суезького 
каналу й Єгиптом внрішува'-
ла арбітральна інстанція, 
якою була б Рада Безпеки 
ОН чи Міжнародний Трнбу-
нял у Гаазі, та щоб у деяких 
випадісах заінтересовані сто-
ронн мали право до „поліцій-
ної акції". Цей зворот нояс-
ЮІЙ і викликав був негайний 
спротив Єгипту. Тепер cirrya– 
ція змінена настільки, що 
Єгипет, зірвавши днплома-
тнч'ні взаемнни з Англією і 
Францією, заявив, що не буде 
засідати з тими державами за 
одним столом. Коли б Єгипет 
і далі стояв на тому ставовн-
щі, то Гаммершплд гратиме 
ролю посередника в nepero– 
ворах, які через те, очевидно, 
затягнуться., В найближчих 
днях прибудуть до Ню Иор-
ку англійський віце-міністер 
закордонних справ (а офіцій-
ним титулом „державний мі-
ністер") Аллен Нобл і фран-
цузький міністер закордонних 
справ Християн Піно, а сгн-
петський міністер закордон-
ннх справ Махмуд Фапзі пс-
ребувас тут від кількох тиж-
нів. ' -

В Е С Е Л И Х С В Я Т 
ЛЛІЖЛЛаїМЖМММЛММіМММіМЛММіМЛММЖММЛММіМЛМММММ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Різдва Христового 

. та Щасливого Нового Року 
Рідні, Приятелям та Знайомим 

бажають 
Л И Ш ЧЛЛКІВСЬКЛ, 

Наталка, Мироіі та Марта 
1 Христнна Вознякн 

Рідним. Приятелям 
та Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та Щасливого Нового Року 

бажають 
Іван 1 Пріся ВІГГВИЦЬКІ 

Родині, Приятелям 1 Знайомим 
передаємо цією дорогою наші 

РІЗДВЯНІ 
та 

НОВОРІЧНІ ПОБАЖАННЯ 
Михайло і Пелагія КІІСІЛІ 

15 Dairymple St. Jamaica Plains, 
Mass. 

Шоста Фльота на Середземному морі 
вивінована атомовою зброєю 

Вашингтон. — Могутня аме-
рикаиська Шоста Фльота, ста-
ціонована на водах Ссрсдзем-

Пейта закликав ДІЮЧИЙ за-
ступннк секретаря оборони 
Робертсон; про їхню розмову 
не подано ніякої вістки. З Бі-ного моря, мас гармати з ато-, „п„„ пп..„ , ,^„„„„„„. „ , „ -„ , 1 1 і лого Дому появилась у зв яз-

мовимн стрільиаМн — заявив 
командній1 морського корпусу, 
генерал Рандольф Псііт у JMIU– 
мові з представником пресово. 
го концерну Скрипса-Говарда. 
Він додав, що внедовзі до тієї 
вогневої сили Шостої Фльоти 

ку з цією Історією заява, що 
проз. Лйзсигивер не видав був 
прпказу про вжиття ятомової 
збіюї на Середньому .Сході'та 
що перебування Шостої Фльо-
ти на Середземному морі не є 
скероване спеціально проти 

будуть додані ще далекосяжні 'ніякої конкретної держави. Ге-
ракети —„Чесний Джан". Ця нералозі Пейтові буцім то за-
іллп:і неприємно заскочила j кидають, що він порушив за-
американські політичні й вій- кон, який забороняє давати 
ськові кола — твердять амери-1 будь-які інформації про те, де 
канські часописи. Генерала знаходиться атомова зброя. 

-S Ь ^ й .-і'- :^ i j t ' ! i i У j,li,i1 . і . 

ЗДА будують на Формозі базу для 
стратегічних бомбардувальників 

Тайпей (Формоза). — Пред-
ставннк американської амба-
сади зал ш їв, щ о г MCJ. тт,сан-
евкий уряд погодився збуду-
вати дми1 летунсьнпх' збройних 
пил ^ пнаїгіоналістичного Кн-
таю базу иризначсиу для тур-
бояюторовях бойових І літаків 
і для'істратегічннх бомбарду-
вальянків. Нова база буде 
розташована : в центральнії! 
Формозі й амернканське ле-

TJ'HCTBO могтиме корнстува-
ватися нею за окремою домо-
пою з урядом Чіянґ Кай-шека. 
У військових колах думають, 
що' иова- база дасть амсри-
шищям можливість BHKOptt– 
рнстовувати її тимчасово для 
стаціонування великих бом-
бардувальних літаків. Існую-
чі дооі бази пристосовані тіль-
кн для бомбардувальних літа-
ків середньої^ввличнннг; 

Справа об'єднання Кореї на Об'єднаних 
Націях 

Об'єднані Нації. , - Полі-
тнчний Комітет Генеральної 
Асамблеї, який складається з 
усіх членів ОН. рішив запро-
ентн Південну Корею на дебаї 
ту у справі об'єднання та від-
будови Кореї. За цим внеском 
голосувала 51 держава проти 
10 комуністичних при 11. що 
стримались. Зате Політичний 
Комітет відкинув внесок індій. 
ського делегата Крішни Мено-
на, щоб запросити також ко-
муністичну Північну Корею, 
40 голосами проти 20 при 11. 
що стримались. Крішна Менон 

аргументував, що про справу 
з'сдинення Кореї не можна дс-
батуватп, коли нема прнявішх 
обох поділених частин тієї 
країни. На тс американський 
делегат пригадав, що поки 
Північна Корея фігурує в ак-
тах Об'єднаних Націй все ще. 
як агресор, не можна запро-
шувати її на ніякі наради CG'– 
еднаних Націй. З репрезен-
тантом Південної Кореї обго-
ворюватиміть висліди допомо-
гової акції Об'єднаних Націй 
для економічної відбудови 
країни. 

ЗДА ставляться неохоче до просьби Ізраїлю 

Вашингтон. 
щодо допомоги 

Державний кн Акаби, 'що Єгиптові забо-
секретар Доллес заявив у 
розмові з ізраїльським мініс-
тром закордонних справ Голь-
дою Меір, що Ізраїль не мо-
же сподіватися на осягнення 
якихсь м і ж народно-політнч-
ннх користей з своєї кампанії 
проти Єгипту. Навпаки, дср-
жавннй секретар Доллес на-

ронять відновляти на Синай-
ському півострові бази для 
арабських партизанів проти 
Ізраїлю і що єгипетській ар-
мії заборонять вмаршувати до 
смуги Гази. Ізраїль просив 
теж ЗДА, щоб вони підтри-
мали Ізраїль на Об'єднаних 
Націях, коли ізраїльське вій-
сько не відійде зі смуги Гази. 

стоював, щоб передусім Ізра-J Доллес — як твердять аме-
Тль відкликав свої війська по- риканські газети — зажадав 
за демаркаційну лінію за спершу виконання резолюції 
Перемир'ям з 1949 року. Із-
раїль робив заходи, щоб ді-
етати такі міжнародні гаран-
тії: що ізраїльські кораблі 
матимуть свобідний доступ 
до Суезького каналу, що тс 
:аме буде стосуватися прото-

ОН про відкликання Ізраїль 
ськнх військ із окупованої 
ними єгипетської території, а 
дальшу долю ізраїльсько-
арабськнх взаємин узалеж-
нив передусім від акції на 
тєрені Об'єднаних Націй. 

У СВІТІ 
ф Салді Аравія найбільше 

потерпіла від диктаторських І 
великодержавницьких затій сги. 
петського президента Нассера. 
Внаслідок цілого ряду прикрих 
несподіванок збоку Нассера — 
націоналізації Суезького каіш-
лу, потім перетворенпп Спіпту 
иа склад совстськоі зброї, за-
топлення в каналі 50 кораблів і 
вічних погроз війною Ізраїлеві 
— Арабсько - Американська ня-
фтова компанія (АРАМКО) в1д-
мовилась Інвестувати 10 міль. 
бонів долярів в розбудову наф-
тових джерел. Також інші наф-
тові компанії на Середньому 

Сході з чужинецьким капіта. 
ЛОМ ПРИПИНИЛИ ІНВССТНЦІЇ. ІІ(.і-
терпіли на цьому араби. 

Ф Французький нрии'ср Мол-
ле згадав у своєму новорічному 
зверненні особливо тепло про 
два народи: поляків і жнліп 
Покликавшись на давню фран-
цузько - польську приязнь, Мол-
ле заявив бажання Франції за-
тіснити взаемнни з теперішньою 
Польщею, а на адресу Ізраїлю 
висловив подив з приводу хо-
робрости і високого рівня kip;i– 
Ільської армії. Польсько-соаст-
ські взаемнни він цілком про-
иовчав. 

З РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
та НОВИМ РОКОМ 

всього найкращого. Родині," 
Приятелям І Знайомим 

бажають 
Д-Р Тсодор 1 Віра ЗАЛУЦЬКІ 

з Синами. 

В День Рождсства Христового 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ. 

а з Новим Роком багато щастя 
многнх та благих літ бажають 
Голині, Друзям та Знайомим 

Ернсстнна, Григорій, Юра 
УКРАЇНСЬКІ 

Рідні і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

і Щасливого Нового Року 
бажають 

Тетяна 1 Микола БУТОВІІЧІ 
з "дітьми. 

Голині. Приятелям 1 Знайомим 
в Гіднім Краю 1 тут в.Америці 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Рі:ідва Христового 

та Щасливого Нового Гоку 
бажають 

Ольга 1 іо.ііпп 
МУССЛІСОВСЬКІ 
Нюарк, Н. Дя:. 

З ГІЗДВОМ. ХГИСТОВИМ 
і Новим Гоком 

пересилають Гідні. Друзям 
і Знайомим 

щирі побажання всього добра 
Лідія 1 Роман ЧУБАТНП 

Рідні, Парафіянам, Односель-
чаиам й усім Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Різдва Христового 

І Щасливого Нового 1957 Року 
желають 

о. д-р Володимир 1 Галина 
:іКШЩЬКІ л діточі:л.ми. 

Minneapolis, Minn. 

, ВЕСЕЛИХ СВЯТ . ., 
та Щаоливого Нового Року 
Рідні. Друзям. Знайомим та 

усім Вп. Покупцям Укр. Кии-
гарні „СЯН" в Бостоні 

бажає 
W. STEBNYCKY 

1 Milford St., Boston 18. Mass. 
Tel. HAncock 67269 

Замість 
СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 
пашим Шановним Клієнтам, 
пересилаємо SB0 иа Пласт- ' 

Прнят в Ню Иорку. 
OLYMP1A UQUORS, inc. 

82 Е. 4th St., New York 3., N. Y. 
Tel. CiR 5-8528 

Иааииіріші побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та 
ЩАСЛИВОГО ПОВОІТ) РОКУ 

Гідні, Друзям та Знайомим 
від 

Євгена, Стефаиїї, Ірснн 1 Мартн 
ГУТОВИЧІВ, 

116 Stanhope Street, 
Brooklyn 21, N. Y. 

Гідні, Приятелям І Знайомим 
бажаємо щиро 

провести Пздво Христове 
І Гік 1957 в здоровю 1 щастю 

Мирія, Богдан 1 Ярнна 
ТУРКИ 

З ГІЗДВОМ ХГИСТОВИМ 
І Новим Гоком, 

Годині. Приятелям і Знайомим 
багато добра 

бажас 
Ярослав ГУСАР 

з дітьми І родичами. 

Приятелям і Знайомим 
бажас 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
та Щасливого Нового Року 

Д-р Осип АИДРУШКІВ 
з Годиною. 

Годині, Друзям І Знайомим 
, ЩИГИИ ПРИВІТ 

з РІЗДВОМ ХРИСТОВИМ 
засилають 

Олена, Маркіяп, Марічка 
І Хрнстя ЧЕХУТИ , 

Омага, Небр. 

Веселих 1 Радісних Свят 
Різдва Христового 

та Щасливого Нового Року 
п.п. Попілям 1 Візьнлкам 

бажають 
брати ПОПОВИЧІ з Родинами. 

ХРИСТОС РОЖДАСТЬСЯ! 

Дорожачим — прадідівським, 
дідівським й батьківським звм-
часм святкування укр. Різдва, 
здоровлю й вітаю. Рідню, Дру-
зів. Приятелів й Знайомих а 
тимже Різдвом — українським 
траднційішм ..Хрнстос Рожда-
сться" — ..Сіпніте Його" — 
В Новім Font: щастя, здоровля 
б всього блага, 

Роман ЮТКЕВИЧ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
ГОЖДЕСТВА ХРИСТОВОГО 

ЩАСЛИВОГО НОВОГО РОКУ 
всім Українцям в Америці і по 
цілому світі, як великим так 
малим, як молодим так і ста-
рам, як здоровим так 1 хворим, 
як веселим так засмученим, як 
на вільпості так поневоленим 

та всім бажає 
Веселих і Щасливих Свят 

і прожати миогнх літ! 
JOSEPH BOROWSK1 ' 

58 Clark St.. Newburgh. N. Y. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Рождсства Христового І Щас-
лнвого Нового Року засилає 
для всіх членів УНСоюзу, Т-ва 
Подільська Січ Відділ 8 і всім 
приятеляма місцевим І поза-

місцевям — і всій Рідні. -. 
Василь і Анастазія МАНДЗІН, 
” - - ; - '- --.gYonkers, N. Y . ^ ^ ^ ^ ' m 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
1 Щасливого Нового Року 
Рідні, Друзям і Знайомим . 

бажають 
Ірина 1 Ярослав 
ЩЕРБАНЮКІІ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і Щасливого Нового Гоку усім 
Добродіям, Друзям 1 Знайомим 

в Америці 1 Европі бажас 
Івав ШКВАРКО 
Lungenheil Statte 

Thalhan 6. St; Georgen, Austria 

Шлемо щирий святочний npe– 
віт Рідним, Приятелям 1 Зна-

йомнм ' 1 бажаємо 
Щасливого Нового Року. 

Гівночасно складаємо S10.00 
на ЗУАДК. 

11А НАССИ - ДОГ,І'Л ІІСІ.КІ 

З празіїнком Гіздва Христового 
та з Новим ГОКОМ 

передаю сердечний привіт 
1 щирі побажаюся — 

Всім Знайомим. 
іо.іілн РЕВАП: 

Рідню. Друзів 1 Знайомих 
з радісною Колядою 

ГІЗДВА ХРИСТОВОГО 
. та Новим Роком 

вітають 
Теофіль 1 Марія ОСТАЛЮКи 
36 Gate St., Poughkeepsie, N. Y. 

З празннком Різдва Христового 
витаємо Рідню, Кревилків za 
Знайомих, бажаюча 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ і 
та Щасливого Нового Року. 

Хрнстос РОДИВСЯ! 
Д-р Сап'н та Аігі:ип П Л І 
Мавнт Рейніср, Мернленд 

Гідні, Приятелям та, Знайомим 
желаиня-,. j І 

г.ксил і іх г : в я т 
і та - Щасливого Нового Гоку. 

пересилають 
. Д-р Юліям і Наталія 

НАЛИСНИКИ' , l ” 
ВЕСЕЛИХ СВЯТг.. 

з нагоди Христового Гіздва 
щастя в Новому Році 

Родині, Друзям 1 Знайомим 
' - ' і бажас 

Морга ЗАЯЧКІВСЬКА 
Замість поодиноких бажань — 
зложила 310 па визволь, фонд. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
і Щасливого Нового Року 

бажає 
Всім Приятелям і Знайомим 

Д р І.чяріон КАЛ1ШЕВНЧ 
а Родняою 

ІОіівлснд, Огайо. ” , 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Різдва Христового 

та Щасливого Нового ' Року, 
Гідні, Друзям і Знайомим 

бажають 
Ігор, Надія 1 Адріяна ХОМИ 

Щирі побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

з нагоди Різдва Христового та 
всього найкращого в Новому 
Році бажають Рідним, Друзям 

і Знайомим 
С. І С. МИХАПЛИШИНИ 

З дітьми. 
t)200 Calpha Rd., Baltimore 14, 

Md. 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
РІЗДВА ХРИСТОВОГО 

Годині, Знайомим і Приятелям 
бажас 

Лев МНРОНЮК 
1261 - 5th St., Brooklyn, N. Y. 

Найщнріші побажання 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

Христового Різдва 
і Щасливого Нового Року 

складають 
Д-р Інж. Степан, Стсшшія 

1 Уллка ТИСОВСЬКІ 
St. Paul, Minnesota 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
Рідні, Друзям і Знайомим 

бажають 
Стсфанія ТАБЕНПЬКА 

ЛІ,т, Петро, Ірена 
ІІОСТОЛЮКИ 

Всім Рідним, Друзям 
і Знайомим 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ 
бажає 

Богдан ГІРНЯК 
а Ріднею 

Рідним, Приятелям і Знайомим 
ВЕСЕЛИХ СВЯТ 

та Щасливого Нового Гоку 
бажають 

Марія І Олек'сандер ХАРКІВ 
121 Second St., Trenton, N. J. 


